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Uj külpolitika
Az angol flotta a Földközi-tenge

ren gyakorlatozik, Chamberlain Pri
mo de Riverát látogatta meg, úgy 
látszik, a nagyhatalmak leültek ját
szani a Földközi-tenger monumen
tális sakktáblája mellé.

A Földközi-tenger az emberiség 
bölcsője, de mintha az emberiség 
bölcsője most jövendő háborúk vér
ben fogant csecsemőjét ringatná. Van 
olyan történeti felfogás, mely a vi
lágháború előkészítésének egyik leg
főbb okát a Földközi-tenger uralmá
ra való törekvésben látja. A Föld
közi-tenger asztala mellé különös 
csoportosulásban könyököltek le a 
hatalmak. Az asztal nyugati sarkára 
a franciák telepedtek le, középrészét 
az olaszok foglalták le a ma,guk szá
mára, de az asztalhoz vezető két 
utat, — Gibraltárt és Szuezt, — az 
angolok tartják megszállva s övék 
Cyprus és Málta is: két gazdag auf- 
saíz a világpolitika menzd-ján. Ezek 
a nagyhatalmak, a nagyétvágyú ven
dégek. De az asztal mellett szerény- 
kedíg Görögország is, egyelőre 
rossz gyomorral, de hatalmas ét
vággyal, ott van Törökország is, a 
világtörténelem konyhájának gyo
morbetege, ott ül kifogástalan frakk
ban, de kés és villa nélkül Spanyol- 
ország is és ne tagadjuk, mi is teb'es 
joggal ülünk az asztal mellé a sza- 
loniki székbe. Ki fog itt lakmározni 
és kinek költségére megy a dúlom - 
dánom?

Az elmúlt évben — emlékezünk 
Livornóra, — az angol külügymi
nisztert, »a világ legelegánsabb mo
noklijának viselőjén, Mussolini fo
gadta csatahajóján. Most Barceloná
ba ment szórakozni Chamberlain s 
Primo de Rivera gondoskodott a 
szórakozás kellemességeiről. A je
lek azt mutatják, hogy Anglia az 
Olaszországgal kötött próbaházas
ságát — minden politikai szövetség 
próbaházasság: pactum contra bá
nos mores, — kezdi terhesnek talál
ni s más szerető karjában keres vi
gasztalást. Ennek a látogatásnak — A második szakasz szerint — 
vannak ugyanis előzményei is, me- mondja Vujics — a parlament első ülé-
lyek mind egyetlen céltudatosan ki
jelölt irányra mutatnak. Ez év tava
szán a walesi herceg látogatta meg 
Spanyolországot s ugyanekkor mó
dosították az angol-spanyol keres
kedelmi szerződést. A látogatás te
hát csak barátságos nyugtázása volt 
a kerekedelmi szerződéssel megte
remtett közeledésnek. A nyáron a 
spanyol király viszonozta a trónörö
kös látogatását s mindezt most be
tetőzte Chamberlain látogatása. A
rancia-olasz ellentétek állandósága. ,

melleit „,ég Anglia sem tud, talán
már nem is akar, ugyanegy időben A névszerinti j ; w a u s  na 
bgyanegy melegséggel barátkozni 
Franciaországgal és Mussolinivel. A 
soviet elleni angol politikának nél
külözhetetlen segítséget jelent a 
francia diplomácia, a Tangertől 
bhanghaiig nyúló fronton a francia 
stgvdcsapatok jelentik a legfőbb tá-
Mosatást. Az angol diplomácia nem tehát három szavazata van.iP
Mondhat le a Földközi-tenger mel
lett niegszerzeett pozíciójáról s ha 
Olaszországot kénytelen elejteni, uj 
támaszról is kénytelen gondoskodni, 
b most Spanyolországiján »pihen* 
öz angol külíigyck Irányítója.

Bennünket, a mi külpolitikánkat a 
tepküzvetlenelibül érdekli az a nagy 
•ücsoDortosulás. amely rnosi megy

végbe a Földközi tenger hatalmi 
szférájában. A Földközi-tenger fe
letti uralom nem közömbös az adriai 
partvidék népeire sem. A mi nagy 
külpolitikai ellenfelünk Olaszország 
volt és Olaszország maradt minden 
barátsági szerződés és barátsági 
nyilatkozat után is. Megnyugvással 
és megkönnyebbüléssel nézhetjük 
azt az átcsoportosulást, mely Olasz- 

í országot meg fogja fosztani Anglia 
támogatásának erejétől cs tekinté
lyétől. A mi országunk külpolitikai 
súlya annyit fog emelkedni, mint 
amennyit vészit jelentőségéből a 
nemzetközi életben Mussolini állás-

V iharos je lene tek  közt vá lasz to tták  m eg 
a  p arlam en t igazoló b izo ttságát

Az ellenzék  hevesen  tiltakozott az ellen, hog^ dr. Perics Ninkó elnök részt 
vegyen a szavazásban — Pernar Radics-párti összetépte az elnök szavazó* 
céduláját és ezért három  ülésről kizárták — Radics István tévedésből torkon- 
ragadta Pernart — K okanovics földmüvespárti képviselőt rendzavarás miatt 
szintén kizárták három  ülésről — Az igazoló-bizottság Szubotics Ni kólát 

választotta m eg elnökévé

A radikálisok sürgetik a demokraták maga
tartásának végleges tisztázását

Bengradból jelentik: A parlament csü-1 nem vojt jOga, mert nein volt a parla-
törtöki ülése délelőtt tíz órakor kezdő
dött. Az ülés napirendjén az igazolóbi
zottság megválasztása szerepelt. A kép
viselők csaknem teljes számban jelentek 
meg az ülésen, a kormány tagjai közül 
azonban az ülés elején csak kevesen 
voltak a teremben. A többiek a minisz
terelnök szobájában tartózkodtak és a 
sápi gyilkosság által előállott helyzetről 
tanácskoztak.

Az ülésen a jegyzőkönyv felolvasása 
után Vujics Diinitrije földniivespárti 
képivselö kér szót és tiltakozik a ház
szabályok megsértése ellen.

sének elnökéül a legidősebb képviselőt 
kell megválasztani. Kobasica ur azno- 
ban olyan személyt hozott javaslatba, 
akiről kiderült, hogy nem a legidősebb 
tagja a parlamentnek. Ez a házszabályok 
megsértése, ami ellen tiltakozom. Az első
ülésen, amelyen az igazság, a becsület .
és rendnek irányát kell megszabnia | és így a parlament a jegyzőkönyvet tu- 
olyan személy elnökölt, akinek ebhez domásul vette.

Szavazás izgalm as jelenetek  közt
Rátérnek ezután a napirendre: az iga- heves szócsatát. Koroscc az elnöki 

emelvényhez megy és magyaráz vala-
nagy lár

mával folyik.
Néhány képviselő szavazása alkalmával 
heves jelenetekre kerül a sor. Amikor 
dr. Perics Ninkó nevét olvassák, Perics, 
aki elnököl, szavazni akar. Perics sza
vazása azért fontos a radikálisoknak, 
mert három helyen választották meg,

ér-
ki-

— A házszabályok 12. szakasza 
vényben van! Nem szavazhat!
áltiák az ellenzéken. (A szakasz - -  - __ ,,rint M elnöklő nem vehet részt a v l-, ko leszavazzon. A nagy lárma több 
fákban és nem szavazhat.) Az ellenzék- mint negyedóráig tart, végre 
ben nagy zaj tör ki.

Botrány, nyílt házszabálysértés! 
Prlbicsevics és Krajacs Szuvics köz

egészségügyi miniszterrel folytatnak

foglalása. A »mare nostrum« Musso
lini teljesületlen álma marad s az a 
vereség, amit az olasz diplomácia a 
Földközi-tengeren szenved, csökken
teni fogja erejét, tekintélyét és be
folyását az Adrián is. Spanyolország 
már részesévé vált az angol-francia 
politikai szövetségnek, úgy gondol
jak, elérkezett annak is az ideje, 
hogy mi a kisantantban elfoglali po
zíciónk teljes fenntartásával s az an
gol-francia szövetséghez való köze
ledéssel megerősíthessük pozíciónkat 
a világpolitikában s az adriai ten
geren.

A helyzet rendkívül kedvező, szin

ment legidősebb tagja.
Kobasica: Sohasem volt szokás, hogy 

születési bizonyítvánnyal igazolják, ki a 
legidősebb.

Közbekiáltások: Hát mivel igazolják?
Kobasica: Azt hiszem, bogy a legna

gyobb szolgálatot éppen Paszaricsnak 
tettem azzal, hogy nem kellett elnököl
nie. (Nagy lárma). Pasics a legutóbbi 
parlamentekben mindig a legidősebb 
képviselő volt, do senkinek som jutott 
eszébe, hogy őt javasolja korelnöknek. 
Mindig a többség dönt a korelnök sze
mélye tekintetében.

Popovics titkár kijelenti, hogy nem 
fogadja cl Vujics megjegyzéseit a jegy- 
zökönyvhöz.

Pérics elnök szavazásra teszi fel a 
kérdést, hogy ki fogadja el Vujics he
lyesbítését. Az ellenzék feláll, hogy a 
javaslat ellen szavazzon.

Az elnök erre megállapítja, hogy a 
többség ülve maradt.

mit Pericsnek, aki mindenáron szavaz
ni akar.

Különösen nagy a tumultus a szava
zóurna körül, ahol a szavazatokat az 
ellenzék blzalmiférfiai is ellenőrzik, köz
tük dr. Pernár Radics-párti. Az elnöki 
csengő állandóan szól.

Dr. Pernár tenyerével befedi az ur
na nyilasát és megakadályozza a 

szavazást.
, a radikálisok viszont mindenképen lö

sze- hetővé akarják tenni, hogy Perics Nin-

Perics látszólag belenyugszik abba. 
hogy nem szavazhat.

és elrendeli, hogy folytassák a szava- ,
zást. A szavazás tovább folyik rendki-1 ugrik Pernárnak, abban a hiszem-

te önként adatott, külpolitikai sike
rek elérésére. A jelek szerint a kor
mányunknak nemcsak érzéke van az 
adottságok előnyeinek kihasználásá
ra, de van bátorsága és lélekjelenléte 
a kezdeményezésre is. A világpoli
tika konstellációja ritka kedvező 
alkalmat nyújt külpolitikai semleges
ségünknek termékeny és teremtő 
aktivitássá való átváltoztatására. 
Nem lehet ezt az alkalmat elmulasz
tani nemcsak azért nem, mert az or
szág tekintélyét és erejét lehetne ál
tala növelni, hanem azért sem, mert 
páratlan lehetőség kinálkozik a béke 
megerősítésére is.

vifl izgatott hangulatban. Amikor a sza
vazás véget ér,

Pernár magához veszi az urnát, 
szorosan átöleli és felteszi az el

nöki asztalra.
hogy ott megszámlálják a szavazato
kat. Perics elnök azonban a szavazatok 
megszámlálása előtt ismét szót emel 
és kijelenti, hogy legalább egy szava
zathoz joga van. Ez ellen azonban az 
ellenzék energikusan tiltakozik.

— A szavazás le van zárva — kiáltják 
az ellenzéken. — Most már nem szavaz
hat, mégha volna is szavazati joga. ön  
megsérti az alkotmányt és a házszabá
lyokat. (Óriási zaj.)

Pecsies Dragutin demokrata a terem 
felső végéről, kezében a házszabályok
kal, szólásra jelentkezik. Közel öt percig 
tart, mig a nagy tumultusban a szónoki 
emelvényhez ér, szóhoz azonban nem 
jut.

Félóráig áll az emelvényen és vár
ja, hogy megszűnjön a vihar.

Ez azonban nem történik meg és végül Is
Davidovícs Ljuba lép a szónoki 
emelvényhez, kézeniogja Pecsi- 
cset és a demokrata padokba ve

zeti.
Az ellenzék élénken mcgéljenzi és meg
tapsolja Davidovicsot. Majd Perics el
nök szava hallatszik ki a zajból:

— Az elnöknek joga van szavazni és 
a parlament úgy döntö tt...

Radics István: Nem döntött, nem dön
tött!

Közelharc a szavazó urnáért
Pernár közben továbbra Is őrzi az ur

nát és Perics a titkár utján átnyújtja 
Pcrnárnak szavazócéduláját.

Pernár átveszi az elnök szavazó
lapját, de széttépi és a radikálisok 

feló hajltja.
Az összes képviselők felugrálnak és 
óriási tolongás keletkezik.

Radics István, aki rövidlátó, neki
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ben, hogy radikálissal áll szemben 
és torkon ragadja.

Alikor felvilágosítják, hogy Pernárt báu- 
talmnzía, maga is nevet az eseten.

A radikálisok közül többen Pernár- 
ra rohannak, köztük Trblcs Vaszilje 
és Milaslnovles Bogdán, dulakod
nak vele és el akarják venni tőle 

az urnát.
Az ellenzék Pernár segítségére sietett. 
Végre megkezdődik a szavazatok meg
számlálása. Óriási a derültség, amikor 
az egyik borítékból Uzimovics Nikola 
volt miniszterelnök lejárt vasúti Jegye 
esik ki.

Krajacs szót kér, de nem kapja meg.
Ezuán Perics Ninko elnök kihirdeti 

fiz eredményt, amely szerint 305 sza
vazatot adtak le, ebből

Szubotics Nikola radikális listájára 
százegy szavazat (hét tag), Pe- 
cslcs Dragutin demokrata listájára 
hetvenhat szavazat (öt tag), Radics 
István listájára hatvan szavazat 
(négy tag), Hohnjec szlovén listá
jára huszonnyolc szavazat (két tag),

Demetrovlcs JuraJ Prlblcsevlcs- 
párti listájára huszonöt szavazat 
(két tag), Kokánovlcs Cséda íöld- 
müvespárti listájára tizenkét sza

vazat (egy tag) esett.
Három boríték üres volt.
Az elnök ezután bejelenti, hogy a 

megválasztott igazolóbizottság délután 
hat órakor tartja első ülését.

Pernárt és Kokánovicsot 
három ülésről kizárják

Az ülés berekesztése e’ött rámutat 
arra, hogy két szavazattal akart sza
vazni, holott három szavazathoz van 
jog, Pernár azonban eltépte szavazó
lapját.

Javasolja, hogy a Ház zárja ki Per
nárt három ülésről.

Az ellenzék hangosan kiáltja: Le ve
le! Ehhez nincs joga! Maga csak ideig
lenes elnök.

Perics: Azonkívül
zárja ki a Ház Kokánovlcs Csodát 
három üléstől zavarkcités miatt.

A többség az elnök javaslatait meg
szavazza és a-z ülés íélegykor véget ér.

JA szubotica i ren d őrségen  végre
hajtották az uj h ivata li b eosztá st

A politikai ügyosztályt egyesítették  a bűnügyi osztállyal
A szuboticai rendőrségen Piukovies 

István rendőrfőkapitány — mint isme
retes — uj beosztást rendelt el, ame
lyet most hajtoltak végre. Az. uj beosz
tás folytán a legjelentősebb változás 
az. hogy a politikai ügyosztályt, amely 
eddig önálló ügyosztály volt, a bűnügyi 
osztállyal kapcsolták össze.

Az uj beosztás szerint, a bűnügyi és 
politikai osztály ezentúl a 113—116. szám 
alatt fog működni, vezetője dr. Momi- 
rovies Veljkó íökapitányhelyettes és 
mellé van beosztva Turunov Lázár

rendőrkapitány, A kihágás! ügyosztály 
a 106—107. szám alatt működik, veze
tői Proddnovics Mladcn és Cankovics 
Miodrág rendőrkapitányok. Az ipar- 
tigyi osztályt a 115. szám alá helyezték, 
vezetője továbbra is Tikvicki István 
rendőrkapitány. A bejelentő hivatal fő
nöke Mijotov Tósó rendőrkapitány, a 
kórházi és betegsegélyzöi ügyeket a 
119. szám alatt Vojnics Zélics András 
rcndöríogalmazó végzi. Csupurdia Mi
lán rendőrfelügyelő hivatalát a 101 
szám alá helyezték. v

Az általános helyzet
A parlament első két ülésének ese

ményei a politikai helyzet megítélése 
pzémponttjából nem döntő jekmtőségil.

A kormánynak egyelőre biztos több
sége van a parlamentben és a demo
kraták még a két ellenzéki képviselő 
kizárását is megszavazták, Ez 
azonban korántsem jelenti a kor

mánykoalíció szilárdságát.
Bár Korosec szerdai nyilatkozatában 
hangsúlyozza, hogy a kormauykoalíció 
pártjai között mindinkább megszilárdul
a vélemények egyöntetűség:, 

a radikálispárt hivatalos lapja, a
• Sainouprava megállapítja, bogy a 

1 kormány többségé a demokraták 
magatartása miatt kérdésessé vált.

’A demokraták valóban, függetlenül par
lamenti magatartásuktól, foly tatjuk tár
gyalásaikat a demokrata blokk megalaki-

sürgős szükség van a radikálisok és 
demokraták viszonyának tisztázá
sára, nehogy a demokraták megle
petésszerűen felborítsák a kormány

koalíciót.
Erre vezethető vissza Vukicsevics Velja 
miniszterelnök tanácskozása Murinko- 
vics Voja dr. külügyminiszterrel és Spa- 
ho Mehincd dr. kereskedelmi miniszter
rel. Hir szerint

Vukicsevics Velja miniszterelnök 
garanciát kér, hog.v a demokraták 
lojális tagjai marcúnak a koalíció

nak.

Autón hozták be az ügyészségre
a szerdai szökevény szerelmespárt
A vizsgáló-jiró pénteken dönt Adler Gizella és Jenovác 

György további sorsától
Csütörtökön délelőtt tizenegy óra táj

iján sötét,színű autó érkezett Szentáról 
a szuboticai törvényszék épülete elé Az 
autó utasai nem váratlan vendégek vol- 
, k, mert az államügyészség már előre

élesítést kapott a szentai rendőrségtől. • ■ gy
le  fogják szállítani Adlcr Gizellát 
és Jenovác Györgyöt, a szökött 

szerelmes part.
Nagy siirgést-forgást idézett elő a tör
vényszéken a ritka jövevények érke
zése, egy pillanatra mindenki otthagyta 
helyét, hogy az ügyészségi irodában a

A demokraták viszont feltételekkel állnak 'elvételre hozott ifjú szerelmeseket kit
elő és 1 hassa.

vagy a parlamenti e'uö’:i tisztséget, Adlcr Gizella csinos barna leány,
vagy a beliigymin téri tárcát kö

vetelik.
tására. A demokrata és a független de- E körül már élénk megbeszélések fóly- 
mokrata párt delegátusai csütörtökön mik a kormányban. A radikálisok egyik

k’ssé lesoványodott állapotban, né
mi sminkkel, elegáns öltözetben je
lent ircg a i ’, uiánk növésű Jenovác

Györgyivel
délután ismét összeültek. Radios és Pri- követelést-. sem akarják teljesíteni és. és ugy álltak ot: nádiéi tíz anyakönyv- 
bicsevics állandóan hangoztatják, hogy csak az egyik parlamenti alednökstgct. . vezető előtt volnának. Halk 

a demokrata blokk már kész dolog. továbbá a belügyminiszteri államtitkár- m uidták be személyi adataikat,
.Most már a radikálisok soraiban is kezd í ságot hajlandók átengedni a demokra-

liangou. 
m a j d

felülkerekedni az a meggyőződés, hogy iáknak.

Döntő tanácskozások kezdődnek a radikálisod 
és demokraták között

Az esti órákban olyan hírek terjed- J lek szerint döntő tanácskozások kéz-
tek el, hogy a radikálisok nem liajian- dödnek a radikálisok és a demokraták
dók tovább is nyugodtan, nézni a dcnio- között.
kraták ketszinii politikáját és I . .

Az igazoló bizottság ulese

intézkedés történt, hogy a foglyokat le
vigyék a fogházba, ahol már sok min
denféle b u ö s  megiordii't, de olydnok * '
még nem igen. akiknek fövétke az, hogy 
szeretik egymást. Adler Gizella és Jeno

vác György ellen különben lopás miatt 
történt feljelentés s ezért kutatta fel a 
rendőrség rejtekhelyüket, ezért szállí
totta be őket Leties Milcta szentai rend- 
őrfogalmazó és egy fegyveres rendőr 
az ügyészségre.

Dr. Nardini Hívője vizsgálóbíró 
nyomban lesietett a fogházba, hogy el
helyezésükről gondoskodjék. A szüleitől 
megszöktetett leányt és szerelmesét, 
több heti cgyiittlét után most természe
tesen elválasztották egymástól és kü- 
lön-kiilön cellában helyezték cl. A fog
ház folyosóján Adler Gizella és Jeno
vác György érzékeny búcsút vettek 
egymástól és azt mondták:

Viszontlátásra!
A vizsgálóbíró még csütörtök délután 

kihallgatta Jenovácot, majd Adler Gi
zellát. Mindketten váltig tagadnak min
den bűncselekményt és állhatatosan haj
togatják", hogy

szeretik egymást, egymásé akarnak 
lenni s ebben őket se szülő, se más 
nem fogja tudni megakadályozni.

Dr. Nardini vizsgálóbíró pénteken hozza 
meg végzését Adler Gizella és Jenovác 
György fogvaíartása vagy szabadonbo- 
csájíása kérdésében.

ultimátumszerűén követelni fogják 
töliik, nyilatkozzanak nyíltan és 
világosan, milyen politikát óhajtanak 
a jövőben a radikálisokkal szemben 

folytatni.
Vukicsevics miniszterelnök, hir szerint, 
már közölte is ezt a demokratákkal, 
akiknek

a péntek délelőttre összehívott klub-
Ulésen a radikálisok felszólítása

alapján véglegesen dönteni kell.
A demokraták pénteki klubiilésct ép 
ezért nagy érdeklődéssel várják poli
tikai körökben.

A radikális-pártban is ugy látszik, 
rövidesen tisztázódik a helyzet. Szla- 
nojevies Áca csütörtökön ismét hossza-

Az igazoló bizottság délután félliat I 
órakor ült össze. Az ülés igen viharos 

i hangulatban kezdődött. Laiosevics Jócó 
indítványát, hogy Szubotics Nikola le
gyen a bizottság elnöke, nagy felháboro
dással fogadták az ellenzéki tagok. Az 
ellenzék azt az álláspontot képviselte, 
hogy meg kell ejteni a szavazást és ne 
köz felkiáltással válasszanak elnököt.

A többség közfelkiáltással Szuboti- 
csot választja meg elnöknek.

Elfogták a stipi dandárparancsnok 
egyik merénylőjét

Kovacscvics Mdiaj’.ó tábornok m eggyilkolásának ugye a mi
nisztertanács előtt — A belügym inisztérium  kommünikéje a 

nyomozásról
Beogradból jelentik: Beogrzdi pol'tl- J 

I kai körökben
óriási felháborodást keltett Kova- 
csevics Mihajló tábornok, stipi dan- 

dárparancsuok nitggyilkokisa,
Elénk szóváltás keletkezik egyiészrö. , Kovacscvics tábornok szerda este fél 

a Radics-párt ,és a Jöldmivcs ^part, inás- . hétkor a stipi Szent Nikola-tcmploinmal 
szemben levő lakására igyekezett. Házarészről a radikálisok és demokraták kö

zött. Kokanovics igen agresszíven támad
ja Szuboticsot és a radikálisokat. Radics 
élénken támogatja Kokánovicsot és egy- ' küszöböt, 
ízben odakiáltja Szubotics elnöknek:

kapujában három jóiöltözött fiatalember 
várta és amikor Kovacscvics átlépte a

san tárgyalt erről Vnkicseviccsel és ál
lítólag létre is jött a megegyezés a Pa- rcndörpoliiikus! E zérf felelek’is! 
sics-csoport magatartása tekiiitetehcu.
E szerint

a Pa-lcs-csoport passzíve fog visel
kedni és a kormányt támogatni 
fogja, különösen a demokrata párt 
magatartása miatt mindaddig, inig 
a két kormánypárt viszenya rende

ződik.
Ha Vukicsevics nem tudna dűlőre in!ni 
a demokratákkal, akkor Vukicsevics le
mondana és a párt vezetését is mds ra
dikális politikus venné át. Peírovies 
v  isztáz is béküléketiy álláspontra he- 
> czkedik és valószínűig a napokban 
i rg fogja látogatni Vukicsevicset.

Ezeknek a híreknek a valódiságát 
még nem lehet ellenőrizni, de az clője-

— Ön itt a legnagyobb semmirekelő,

Végül Szubotics kihirdeti, hogy dr. 
Behmeut válasszák meg a bizottság tit-

1

az egyik revolvert rántott cs ha
rcin lövést adott le Kovacssvlcs 
tábornokra, aki holtan esett össze.

minden határátlépés ki van zárva.
Nagyszámú határőrség mellett csend- 
őrség is van a határon. A gonosztevők 
minden vuiósziniiség szerint rövid időn 
belül a hatóságok kezére kerülnek.

Megkerült az egyik 
merénylő

lied .sic.; Szteván tábornok liadügymi- 
i.; z.icr délben kijelentette az újságírók
nak, hogy

az egyik gonosztevőt, valószínű-.g 
magát a gyilkost, már le Is tartóz

tatták.
A minisztertanács a parlament ülése után 
azonnal összeült és foglalkozott a me-A merénylet, amelyet a macedón kimité

kárának. Szubotics elnök beictcutl inéK. . k?**“ ek, a.z . « 'y b k é n t! rénykt által előállott lielyzettcb AMrín-
hogy az ülést berekeszti é s 'a  legköze-* "C crdckcs belpolitikai kérdéseket is , Ajov.Ts \  ója külügyminiszter, aki reggel
lebbi ülést péntek reggel kilenc órára 
tűzi ki.

Radics István: Mért nem nyolcra? A 
nép tud tizennégy órát is dolgozni.

A bizottság tagjai heves szóváltások 
őzt oszlanak széjjel.

Parisban huncut a lány, d i  p ir is  

bútort GAYER JA K A B  É S FIAI 

BÚ TO RG YÁR ÁÉ A N  is talál.

háttérbe szorította.
A belügymiiikzter hivatalos 
jelentése

A belügyminiszter a merényletről a 
következő hivatalos k aumiinikét adta ki:

A gonosztevőket, akik tegnap este 
félhétkor Kovacscvics Mihajio dandár
tábornokot meggyilkolták, mindeddig

kilenckor telefonon informálta Őfelségét, 
elsőnek hagyta el a minisztertanács ülé
sét cs a következőket mondotta:

— A kormány elsősorban a stipi me
rénylettel foglalkozott. Délután az Ava- 
la-iigynökség utján kommünikét fogunk 
közzétenni a megtett intézkedésekről 

Hudzsics Sztcván tábornok hadügy
miniszter a minisztertanács ülése után a

nem tartóztatták le. Erős csendörosz- következüket mondotta:
tagokat küldtek ki minden irányban. A három merénylő közül egyet mar

7202

A esendőrséget szivvel-lélekkel tamo- J letartózl ittak. Az egész várost körül
zártuk és telefon jelentés szerint valószí
nűleg a let irtóztatott gyilkolta meg Ko-

gutja u polgári lakosság, amely nagy 
számmal vesz részt a gyilkosok iildii

1 zésében. A halárt jól lezárták, úgyhogy j vaescvics dandárparancsnokot.
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Egyelőre nem szüntetnek meg 
egyetlen gimnáziumot sem

A m in isz ter ta n á cs  d ö n tése  szer in t c sa k  a  jövő év b en  kerül 
sor  a  k ö zép isk o lá k  redukciójára

Beogradból jelentik: A minisztertanács 
csütörtöki ülésén Kumanudi Koszta dr. 
közoktatásügyi miniszter előterjesztésé
re foglalkozott a Perics Ninkó volt köz- 
oktatásügyi miniszter által kiadott és a 
középiskolák redukálásáról, illetve meg
szüntetéséről szóló rendelettel. Figyelem
be véve a számos panaszt és általános 
elkeseredést, amelyet hosszú múlttal biró 
gimnáziumok lefokozása, vagy bezárása 
keltett, Kumanudi javasolta, hogy ve
gyék revízió aid a rendeletét.

H e v e s  h a r c o k  f o ly n a k  M e x ik ó b a n
T ö b b  t a r t o m á n y b a n  m é g  n e m  t u d t á k  le v e r n i  a  fo r r a d a lm a t

Newyorkból jelentik: Gomez és 
Gonzales lázadó tábornokok állító
lagos kivégzésével a veszedelem még 
nem múlt el Mexikóban. Usgales 
arlzóniai városból jelentik, hogy

kilenc mexikói államban még

Benyújtották a becskereki magyar-párt listáját
Dr. V árad y  Im re a  lis ta v eze tő  — N övisad on  é s  B ee ík erek e  

több  m in t tiz  urnát á llítan ak  a k ö z sé g i v á la sz tá so k ra
Novlszadról jelentik: Noviszadon álta

lános meglepetést kelt, hogy a községi 
választások távolról sem keltettek olyan 
nagy érdeklődést, amilyenre számítani 
lehetett Politikai körökben azt várták, 
hogy a községi választások még na
gyobb érdeklődést fognak kelteni, mint 
amilyen a nemzetgyűlési választásoknál 
megnyilvánult Meglepetésszerűen azon
ban az érdeklődés nemcsak lényegesen 
kisebb, hanem egyenesen minimális. A 
választók belefáradtak a négybónapos 
nemzetgyűlési választási harcba és nem 
akarnak tudni újabb izgalmakról, harc
ról, küzdelemről. Ennek ellenére tizen
kettőre, vagy tizennégyre becsülik a be
nyújtásra kerülő listákat, amelyek csak 
azért fognak ilyen jelentékeny számra 
felrúgni, mert a nemzetgyűlési választá
sokból megmaradt szervezetek vala
mennyien felveszik a küzdelmet.

A hivatalos radikális párt helyre sze
retné állítani a radikális párt egységét. 
A hivatalos radikális párt ennek érdeké
ben béketárgyalásokat folytat a Miletics- 
párttal és dr. ilics Radoszláv dissziden- 
seivel, de ezek a tárgyalások nem ke
csegtetnek a megegyezés reményével, 
mert a Miletics-pártiak tudni sem akar
nak a kormánypártiakkal való megegye
zésről.

A hivatalos radikális párt amennyiben 
egyedül lenne, kénytelen a választásban 
résztvenni, Popovics Dáka nemzetgyű
lési képviselőt jelöli listavezetőül és utá
na dr. Rajkovics Misa, dr. Mogin Szá
va. dr. Jovanovics György, Popovics 
Alimpije és a párt több vezetőtagja kö
vetkeznek a listán.

A Miletics-párt listáján KUcin Mita 
nem vállalja a listavezetést, mert, mint 
a tartománygyülési választmány elnöke, 
nem lehet egyúttal városi bizottsági tag 
is. Helyette Popovícki Pavle volt nem
zetgyűlési képviselő kerül valószínűleg a 
lista élére, amelyen Milics Tósó. dr. 
Ilics Brankó, I.etics Szteván, dr. Ivan- 
csevics Milán, Csultim Jován. dr. Popo
vics .levta és mások kapnak helyet. A 
listán dobrovoljácok is lesznek.

A harmadik radikális párt, amely dr. 
lies Radoszlávot vallja vezéréül, szintén 
önállóan vesz részt a választásban.

Erős agitációt csak a Pribicscvics-párt 
fejt ki, noha a listavezetés kérdése még 
mindig nyitva áll, mert dr. Latincsics 
Jován, akinek a listavezetést felajánlot
ták, még nem nyilatkozott. Amennyiben 
űr. Latincsics nem vállalná a listaveze
tést, úgy a párt zöme dr. Mocs Sándor 
elnök listavezetését kívánja és ebben az 
esetben a Hstán többek között a követ-

i

A minisztertanács elhatározta, hogy 
ebben az iskolai évben az összes 
gimnáziumokban megmaradnak az 
eddigi osztályok. A Jövö évben vi
szont végrehajtják a középiskolák 

redukálását.
és akkor egyidejűleg fogják a megszün
tetésre. kiszemelt főgimnáziumok V. és 
VI. osztályát bezárni.

Kumanudi közoktatásügyi miniszter 
kijelentette a Bdcsmegyei Napló beo- 
gradi munkatársának, hogy

nehéz dolga lesz a kormánynak 
a lázadás elfojtásával és a me
xikói főváros környékén heves

harcok folynak.
Ezzel szemben Calles elnök a

mexikói követségek utján a kíilföl- ' lás munkáját.

kezők foglalnák el az első helyet: dr.
Nenadovics Jován, dr. Hadzsi Koszta,
Miroszavljevlcs Lázár. dr. Latincsics Jo
ván, dr. Petrovics Milos, Ruzsics Dusán, ' mokrata a listavezető, 
dr. Petrovics Brankó, Kolarszki Vesze- 
lin, Rakics Dusán, Mesterovics Boskó,
Koszirovics Mita, Pavlovics Glisa, Neu- 
fotovics Iván, Tikvics Szima, dr. Kale-
nics Radivoj, Markovics Boskó és dr. ' -mindig nem döntöttek véglegesen, hog 
Lemaics Jován. a községi választások alkalmával milye

A demokrata listát illetőleg még nem álláspontot foglalnak el. A tárgyalásol 
történtek meg a végleges megállapodá-I városi blokk létrehozása érdekében már
sok, mert a Davidovics-párt szerette 
volna megnyerni a maga számára a 
zsidókat, de ezek önálló, sőt két listá
val vesznek részt. A demokrata listán 
dr. Matics Milán, dr. Nikolics Brankó. 
Matics Milorad, dr. Szekulics Milos fog
nak a lista élén szerepelni.

A hatodik lista a zsidó lista lesz, a 
melynek élén Ernst Bernát, dr. Kasso-
vitz Ádám állanak, mig a hetedik lista , ben az esetben a képviselőválasztások 
a cionista zsidóké lesz, akik dr. Lusz- ' eredményei alapján 22C0—2300 szavaira 
tig Sándor hitközségi elnököt, dr. Satt- j számítanának és ezzel akarják ellensu- 
ler Mátyást, Lokker Vilmost fogják je- j lyozni Georgievics Jóca ezerkétszáz sza- 
lölní. vazatát. Tárgyalások folynak azonban a

A nyolcadik lista a szocialistáké, akik hivatalos radikális párt és Georgievics 
elsőnek adták be listájukat, amelyen Jóca, valamint a hivatalos radikális párt 
Hadnagyev György szerepel mint lista- és a független demokraták között. h ő 
vezető. A második helyen Vértes Árpád 
kereskedő szerepel.

A kilencedik lista a disszidens demo
kratáké lesz, mig a tizedik a dobrovo- 
Ijac lista lesz.

Dr. Adamovies István volt főispán 
pártonkivüliek listájának összeállítását 
vette tervbe és ha ez sikerül, ez volna 
a tizenegyedik és a Polgári párt néven 
megalakuló pártonkivüli egyesülésé a ti
zenkettedik lista. , ,

Önállóan vesznek részt a választási 
küzdelemben még a magyar párt és a 
németek, amelyekkel a listák száma el
éri a tizennégyet. A magyar párt Pro
fínná Béla nyugalmazott polgármestert 
jelöli listavezetőnek, míg Fdth Ferenc 
apát-plébános, Horváth Lajos lelkész 
dr. Wegner Károly, dr. Wilt Vilmos
Achs izor dr. Kovács Bódog követkéz- enged. A párt vezetői szerint a vrsaci
nck sorban utána.

Demokrata jelölések a no- 
viszadi kerületben

A noviszadkerületi demokrata párt * a 
következő községekben adta be már lis
táját: Glozsán, Kiszács. Temerin, Bacs- 
ko-Petrovac, Káty, Zsabaly, Ilok, Titel 
Qospodince, Begecs. Bacsko-Novoszeló 
Bukin és Plávna. Mindezeken a helye-
ken a demokrata listák az első urnát következőket mondotta:
kapják.Sztaribecsejen és Sztarfeóvén a detno- sárnap. dönt Több oldalról kaptunk ko-

a tanítóképzők ügyében a legköze
lebb fog a kormány dönteni.

Ami a szuboticai tanítóképző intézet 
sorsát illeti, erre nézve két miniszter 
ellentmondó információt adott munka
társunknak. Az egyik információ szerint

a szuboticai tanítóképző intézet meg 
fog szűnni.

Dr. Szubotics Dusán igazságügyminisz
ter viszont kijelentette munkatársunk 
előtt, hogy értesülése szerint a szuboticai 
tanítóképző megmarad.

dön azt a hivatalos hirt terjeszti, 
hogy

a forradalmat teljesen leverték
és a kormány mindenütt ura a hely
zetnek és simán végzi a rendcsiná-

krata párt közös listát adott be a Mile- 
tics-párttal, a szocialista, Pribicsevics és 
a magyar párt, de mindkét helyen de-

Nincs kilátás polgári blokk
ra Vrsacon

Vrsacról jelentik: A vrsaci pártok írté:

hetek óta folynak, eddig azonban ered
mény nélkül. Politikai körökben szerb 
blokkról is beszélnek, arra azonban alig 
van kilátás, hogy valamennyi szerh párt 
között létrejöjjön a megegyezés. A szerb 
nemzeti blokkban a hivatalos radikális 
párt. a Miletics-csoport, a független de
mokraták, a szerb szocialista csoport, 
és néhány kisebb csoport tömörülne. Eb-

reláthatólag azonban ezek a tárgyalások 
nem fognak megegyezésre vezetni és a 
legvalószínűbb, hogy Georgievics Jóca 
és a független demokraták külön listá
val mennek a választási küzdelembe. A 
hivatalos radikális párt minden valószí
nűség szerint a Miletics-csoporttal kö
zös listát állít, a német radikálisok pe
dig külön állítanak. Számolni kell azon
ban a szociáldemokrata párt, a szerh 
földmives párt, a Radlcs-párt listájával 
is, úgyhogy a 10—12 urna lesz előrelát
hatólag Vrsacon.

Nem lesz román lista 
Vrsacon

A jugoszláviai román párt vezetősé
ge elhatározta, hogy Vrsacon nem állít 
stát és tagjainak teljesen szabad kezet

román szavazók legnagyobb részét nem 
vették fel a listára és így nem számít
hatnak eredményre.

A magyarok és a németek 
közös listát állítanak Vrsa* 
con

A Bdcsmegyei Napló munkatársa be
szélgetést folytatót dr. Singer Miklós 
ügyvéddel a német párt elnökével, aki a

— A német párt véglegesen csak va-

moly ajánlatokat, eddig azonban még 
egyik irányban sem kötöttük le magun
kat. Tárgyalásokat folytattunk a vrsaci 
magyarokkal és minden valószínűség 
szerint sikerülni fog velük a megegye, 
zést létrehozni. Ma már szinte befele* 
zett ténynek tekinthetjük a vrsaci né
met-magyar kisebbségek együttes, önálló 
listáját.

Hány képviselőt választa
nak a belacrkvai és vrsaci 
Járás községei?

A belacrkvai törvényszéket értesítette 
a szmederevói főispán! hivatal, hogy a 
vrsaci és belacrkvai járás községei hány 
képviselőt választanak? Az átirat szerint( 
Vrsac 72 (lakosainak száma 26.375), Be- 
lacrkva 40 (3642), Alibunár 40 (4333),- 
Vladimirovac 40 (5374), Dobricsevo 26 
(2638), Svetimihajló 39 (3982), Szeleus 
25 (2522), Szárcsa 20 (1165), Nova Sar«i 
csa 20 (1150), Nikolincs 32 (3231), Strá- 
zsa 20 (1473), Oresac 20 (1714), Grcbe-  ̂
nac 23 (2309), Vojvodinc 20 (1459), Ja-, 
blanka 20 (1077), Kustil 20 (1996), Mali 
Zsarn 20 (1002), Malo Szrediste 20 (635), 
Margita 20 (1807), Meszics 20 (728), Ri-j 
tisevo 20 (1180), Szveti Jovan 20
(1625), Szocsica 20 (907) községi képvi
selőt választ.

Tizenkét lista lesz Becske-, 
reken

Becskerekről jelentik: A becskereki 
törvényszéken csütörtökön nyújtották 
be a becskereki magyar párt listáját, 
amelynek élén Várady Imre dr. képvise
lő szerepel. Ugyancsak csütörtökön nyúj
tották be a disszidens-radikálisok listá
ját is, amelyen dr. Zsupanszki Szlávkó 
a listavezető.

Becskereken előreláthatólag tizenkét 
lista lesz, miután a sportegyesületek lis
táját valószínűen már nem állítják össze, 
tekintettel arra, hogy a mozgalom iránt, 
amelyet Mojics Milorád, a bánáti atlé
tikai alszövetség elnöke indított, kevés 
érdeklődés nyilvánult meg. Becskereken 
a következő listák lesznek:

Hivatalos radikális lista, listavezető 
Popov Dusán, disszidens-radikális, lista
vezető dr. Zsupanszki Szlávkó, független 

vnokrata, listavezető dr. Matics Misa, 
mokrata Moljac Milivoj, magyar párt, 
avezető dr. Várady Imre, német párt, 

tavezető Tohvett Oszkár, zsidó párt, 
: Stavezető dr. Julius Ármin, szocialista 
párt, listavezető Rakics Lázár, munkás 
blokk, listavezető Granics Milivoj, föld
mives párt, listavezető dr. Bratics Du
sán, kereskedők és iparosok listája, lis
tavezető Jankovics Koszta. A tizenkette
dik a Radics-párt listája, amelynek lista
vezetője még ismeretlen.

A becskereki törvényszéken csütörtö
kön nyújtották be a következő listá
kat is:

Melencéről disszidens-radikálisok, lis
tavezető Virics Bogoljub, hivatalos radi
kálisok, listavezető Necics Milutln. Vra- 
njevóról a földmives párt, listavezető 
Jabadics Bogdán. Szerbelemérről a ra
dikális párt, listavezető Sztepanov Mla- 
den. Malitorákról a demokrata párt. lis
tavezető Okolicsán Róka, Szárcsáról a 
német párt, listavezető Kuhu Ferenc.

x
S

Óvatosság
éppen a leginkább ismert 
készt tmé nye k vásárlásánál 
ajánlatos. Ezért

vételénél m indenki véde
kezzék az utánzatok ellen 
és figyeljen arra, hogy 
tényleg a valódi Hoedist-I 
tabletták cl kapja-e, ez 
eredet, csomagolásban, az

M. L. B.-védjeggyel. A.
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Rendkívüli köznyüfőst farknak a mo
zisok, amelyen tiltakoznak ez unifor

mizált jegyek ellen

Ezekhez hasonló kellemetlenségek ér
ték bizonyára a többi városokban 
is a mozltulajdonosokat, mert a mozi- 
szinháztulajdonosok egyesülete el
határozta, hogy még ebben a 
hónapban rendkívüli közgyűlési tart

Becskerekről Jelentik: Kellemetlen [ Hc°Sradban, amelynek egjetlen tár-
meglepetés érte a napokban a becskereki 
mozitulajdonosokat cs valószínűleg az 
ország többi mozisait is. Alikor elmentek 
a pénzügyigazgatósághoz jegyeket lebé
lyegeztetni és egyben az illetékeket be
fizetni, közölték velük, hogy ezentúl nem 

tök nyomtatják a jegyeket, hanem a 
pénzügyminisztérium készen küldi nekik. 
Azonnal ki kellett tölteniük egy újfajta 
nyomtatványt, amelyben fel kellett so- 
rotniok, hogy hány ötdináros, hány ki- 
lencditiáros és hány tizenkétdináros je
gyet akarnak kiváltani.

Akkor még nem is sejtették, hogy 
ezekkel az uniformizált jegyekkel meny
nyi bosszúság és bonyodalom jár. Az 
első kisebb kellemetlenség akkor érte 
őket, amikor kiderült, hogy a jcgyblan-, , „  Borisz Qiovanna hercegnőt, az n'v
kettakert külön kell fizetni, meg pedig j<jr^lyj pár húszéves leányát ve ■ 
majdnem háromszor annyit, mint eddig |eséí,u| ís  római tarl6zkodása . 
a nyomdásznak fizettek, tstere bekövet
kezett az újabb kellemetlenség. Kiderült 
ugyanis, hogy a sokféle szinü mozijegy 
a villanylámpa világánál mind egyfor
mán fehérnek látszik, úgyhogy az elő
adásnál és az elhelyezésnél egyaránt sok 
bonyodalomra ad okot. Még kellemetle
nebből érintette a becskereki mozisokat 
az a tapasztalat, hogy a Balkán-moziban 
kiadott jegyekkel egyesek az Orient- 
mozlba mentek és megfordítva. A jegy- 
szedő nem vette észre mindjárt a téve
dést, mert hiszen a jegyek egyformák, 
csak mikor a másik látogató ugyanarra 
a helyre akart leülni, akkor derült ki 
mindenféle bonyodalmak után a tévedés,

A legkellemetlenebb következménye 
az egységes jegyrendszernek csak az 
elmúlt este volt érezhető. Az egyik mo
zisnak fogytán voltak a jegyei és úja- ’ sem a pénzt nem térítette vissza, 
kát akart kiváltani. A pénzügyigazga
tóságnak azonban elfogytak a megren
delő blankettái és ezért nem adhatott 
k í jegyet a mozisnak, ehelyett felszó-

megjelent Sztaribecsejen 
Pintz i Drug cipőgyár utazójának adva 

litották, hogy várjon pár napig, amig a 1 ki magát, rendeléseket vett fel. A felté-
blanketták a minisztériumból megérkez
nek. Ha a mozis jegyei egészén el
fogynak, akkor mindaddig be kell zárnia 
moziját, amig a pénzügy/gazgatósághoz 
megérkeznek a nyomtatványok.

A szőkehaju leány
h ta  . Sándor Imre

A nehéz, faragott ebédlőberendezés, 
a minden hangot elfogó vastag szőnye
gek. a tálalóasztalon csillogó ezüst, nem 
mai keletűek.

Az öregek, anya és apa, már leültek 
a vacsorához teriiett asztal mellé. Har
madik teríték is volt az asztalon,' amel
lett nem ült senki.

— fíol van Eeri? — kérdezte az apa
— Most öltözködik. Nem vacsorázik

idehaza. A Ritzbcu van ma nagy va
csora. A rendes heti vacsora. Azt hi
szem ma ő a vendéglátó.

Az öreg bankigazgató korholás alá 
rejtette megelégedett örömét:

— Úgy! már megint jól él a fiú!
— Máskor úgysem marad ki. Csak 

egyszer hetenként, szombaton.
Az apa mosolygó szemmel nézet a fe

leségére.
— Úgy! Te még véded!
A fiú bejött búcsúzni. A jól szabott 

szmoking még karcsúbbá tette elegáns 
alakját és kissé ünnepies melankóliát 
vont az esti világításnál még hamvasai) 
ható arca, az epedö, dióbarna szemekre

Az apa végignézte a fiát és nehogy 
elnevesse magát örömében:

— fis megint reggel jössz haza?
— Nem hiszem apám.
— A kocsit persze magaddal viszed
— Ha megengeded, apám.

*
A társaság már régen együtt volt. El

múlt fcltiz. mindenki megérkezett, csak 
a vendéglátó gazda. Vaaas Feri hiány
zott. A férfiak türelmetlenkedtek.

— Vacsorázzunk!
Az asztalfőn ülő színésznő tiltakozott.
- -  Nem! A házigazda nélkül nem.
Az egyik férfi az asztal túlsó felén, a 

színésznő kollégája, hangosan mondta 
az asztalon keresztül:

— Légy tt * háziasszony.
Altalánoít vidám helyeslés. A színé z- 

nö zavartan mosolygott.
— Nem. Még nem.
Valaki. azt ajánlotta, hogy telefonál

janak a lakására, valaki már indult is a

gya a mozijegyek ügyének rendezése 
lesz. Ezen a közgyűlésen a vezetőség 
olyan javaslatot fog előterjeszteni, 
hogy kérjék fel a pénzügyminisztert, 
hogy a jegybélyegzési rendszert szün

Rómából jelentik: Borisz bolgár ki
rály római látogatásával kapcsolatban 
beavatott helyen azt hangoztatják, hogy

a bolgár király tulajdonképpen ház- 
tüznézöbc ment Rómába.

házasság előkészítését beszélte mc 
olasz udvari körökkel.

A frigynek az a legnagyobb akadá
lya. hogy a király orthodox görögkeleti, 
a hercegnő viszont katholikus, de hír

tor isz  b o lg á r  k ir á ly
o la s z  h e r c e g n ő t  v e s z  f e l e s é g ü l

Drága az olcsó cipó
Sztaribecsejen előlegeket vett fe l cipőrendelészkrs és a 

p'nzen nyaralni ment egy szuboticai fiatalember
Sztaribecsejről jelentik: Több szta- ' természetesen nagyon sokan rendeltek 

ribecseji lakos feljelentést tett a rendőr- az olcsó cipőkből. Stern Miklós Szta- 
ségen Stern Miklós szuboticai fiataléin- rihecsejcn és környékén több mint két- 
ber ellen, aki tőlük előleget vett fel ci- száz pár cipőre vett fel rendelést, na
pökre és sem a cipőket nem szállította. 1 gyobbrészt kisemberektől, cselédektől

Augusztus első napjaiban Stern Mik
lós egy másik fiatalember társaságában i'kötésbe. Stern a rendelésről a Pintz- 
megjelent Sztaribecsejen és a rumai Cí-g üzleti papírján rendelési másolatot

telek, szerint a rendelő ötven dinár elő
leget ad. A ciröt négy-öt napon belül 
szállítják és a hátralékos összeget a 
rendelő havi ötven dináros részletek
ben törleszti le. liven feltételek mellett-

telefon felé. ekkor belépett Feri. Az arca 
kissé kuszáit volt, de igyekezett jóked*
vii, előzékeny és udvarias lenni, ház.!-; közben a fiú még mindig nem evett, csak 
gazdái szerepe szerint.

— Bocsássanak meg. hölgyeim, út
közben egy kis kellemetlenség . . .

— Mi történt?
— Defekt?
—Gázolás? összeütközés?
— Egyik sem. Nem fontos. Vacsoráz

zunk. Kedves, hogy megvártatok.
A színésznő rámosolygott.
— A többiek már vacsorázni akartak 

fin nem engedtem.
A fin ránézet a rafiináltan kevés se

lyemben és ékszerek fényében tündöklő 
nőre. kicsit fájdalmasan elhúzódott az 
arca. Végigsimitotta a homlokát, amint 
leült a színésznő jobboldalára. A szí
nésznő aggódva fordult hozzá:

—- Valami haj történt?
— Nem történt semmi.
— De Igen. Látom az arcán.
A pincérek kibontották a palackokat

tálaltak. A fiú erőltetett vidámsággal 
fordult mindenkihez, tréfálkozott, kérde
zősködött, de a vidámsága sehogysem 
tudott természetes jókedvvé melegedni 

Mikor behozták az előételt és a fin 
meglátta a színesen díszített tálat, nem 
hirt magán uralkodni, hirtelen elkesere
déssel lecsapta a szalvétáját. De rög
tön magához tért, mosolygott. Az előb
bi mozdulatát nem vette észre más. csak 
a színésznő, aki tijra kezde a faggató-
zást. De a fiú megint elhárította, koc
cintott a nővel: Tizenkét óra. Vadas Eeri sápadt arc-

— Jgyünk! — Egy hajtásra kiürítette cal fölkel, kimegy. A társaság, amelyben 
poharát. Újra töltött, újra ivott, egye- kényelmetlen szorongásképen árad szét 
dűl. A nő álMiatatoskodott. a fiatalember hallgatag rosszkedve, a

Hát nem akarja megmondani, hogy • színésznőre zudul.
mi történt? Az autóval történt valami? 

A fin habozott. Aztán:
— Nem.
— De igen. Összeütköztek?
— Nem.
— Elgázolt valakit?
— Nem. — Gondolkozott pár pillana

tig. — Csak m.aidncm.
— Kit?
— Egy tizenliétesztendős lányt.
— Ugyan! Hogy lehet!
— Hagyjuk most. Együnk. Maid ké

sőbb.

tesse meg és ehelyett vezesse be az 
átalány-rendszert. Ez a rendszer abból 
állana, hogy minden egyes mozira ed
digi forgalma alapul vételével állapítsák 
meg egy összegben a mozijegyadó ösz- 
szegét három évre szóló hatállyal. Ily 
módon az állam semmit sem veszítene, 
viszont a pénzügyi tisztviselőnek nem 
kellene órákon át jegyet bélyegeznie és 
a közönséget sem zaklatnák a pénz
ügyőrök előadás közben a jegyvizsgá
latokkal.

szerint sikerült ezt az akadályt is elhá
rítani, amennyiben a pápa beleegyezik 
a házasságkötésbe abban a formában, 
ahogy annak idején Mafalda hercegnő 
és a hesseni herceg házasságkötése 
történt.

Borisz király egybekelése az olasz 
hercegnővel Mussolini kívánságára 
történik, aki igy akarja szorosabb
ra fűzni a viszonyt Bulgária és 

Olaszország között.
Borisz előreláthatólag szombaton hagy
ja el az olasz fővárost.

napszámosoktól és munkásoktól, akik 
szívesen belementek a havi törlesztéses

adott, melyet szabályszerűen kitöltött 
és aláirt.

Sokan voltak, akik nem egy, hanem 
több pár cipőt rendeltek egyszerre, 
ezekből Stern az előlegen kívül száz 
dinár szállítási dijat is felvett. Stern a 
tömeges rendelések után eltávozott. El-

A fiú hozzá se nyúlt az ételhez. A 
színésznő újra előfogta. A sült után —

újabb két pohár bort ivott — végre 
lassan megeredt a szava.

— Tizenhétéves. . .  a szőke haja szét
zilálódott. . .  a kék szeme riadt ijede
le m ... csupa sár lett a szegényes ruhá
j a . . .  aztán elájult. . .

— Hogyan? Elütötték? Elesett?
— Nem. Odalökték az autó elé. az

apja.
— Az apja!
— Részeg volt. A lányt elküldték utá

na. A kocsmába. Hogy megmentsen va
lamit a családnak a heti keresetből. Az 
apa elindn’t vele, haza. De néhány lé
pés után a vén napszámos meggondolta 
magát: »Eridj egyedül...!« és ellökte 
a lán y á t... fipen az én autóm elé.

— Kellemetlen.
I . — A sofför elrántotta a kormányke

reket. Csak a haját súroltuk.
— Szerencse, fis ennyi ideig tartott? j 
A fiú küzködve húzta végig az, ujját ; 

a gallérja alatt, mintha szűk volna neki 
a gallér.

— Hazavittem a szegény gyereket. Az ' 
apját elvitték a rendőrök'... az anyja... 
a lak á s ... a testvérei... rettenetes!

— Bement hozzájuk?
— Igen.
— Hiba volt. Ilyen helyre nem sza

bad bemenni. Kellemetlen kaland. Mind
egy. El kell felejteni.

*

— Mi baja van Ferinek?
— Semmi! Ostobaság! Fiatal, az a 

baja.
Odakint Feri megkéri a főnököt, hogv 

legyen gondja a vendégeire, ö visszajön 
egy félóra múlva. Előhívatja a soffört a 
kocsmából. Indulnak.

— Maga odatalál?
— Hogyne. —- mondja a soffőr, kicsit 

dadogva már az Hahói. — Migismeie n 
a házat.

Feri liátrav’ágódik a hirtelen indításra 
eiszedül, Egyszerre megérzi a hirtelen

telt a szállítási fc’t< telekben jelzett öt 
nap, de a cipők nem érkeztek meg. A 
rendelők türelme már fogytán volt, ami
kor az egyik rendelő egy levelezőlap )t 
kapott, melyben Stern értesíti, hogy 
a cég nem Ismerte el a rendelést. Leve
lében Stern megnyugtatta a rendelőket, 
hogy hamarosan Sztaribecscjr? jii j és 
pénzüket visszafizeti. Újabb pár hét telt 
el. de Stern nem jelentkezett, ehelyett 
mint kiderült, Cirkvenicára ment nya
ralni és egy újabb levelezőlapon érte
sítette a sztaribecseji rendelőket 
nem bir személyesen eljönni,
postán küldi vissza a pénzt. Többen 
veiben érdeklődtek a rumai cégnél Stem 
felől, de válasz nem érkezett.

A sztaribecseji rendelők mn«t felje
lentést tettek Stern Miklós ellen a szta
ribecseji rendőrségen, amely megindí
totta a nyomozást.

hogy 
hanem

.c-

Harc a vasáritspi inuahsziiaetért
A ’ r;ac! kereskedői és aikaitnazot- 

ta'í kü'döbségjírá?a Beogradban
Vrsacról jelentik: Vrsac város lakos

ságit élénken foglalkoztatja az a harc 
amely a kereskedők és alkalmazottak 
között folyik a vasárnapi munkaszünet
ért. A vrsaci kereskedők egy része az 
utóbbi napokban belátta, hogy az alkal
mazottaknak kívánsága jogos és ott is 
állást foglaltak a vasárnapi munkaszü
net mellett. Az iparosok, kiskereskedők, 
a piaci ái rHtok azonban elkeseredett 
harcot fo? . inak a mai rend fenntartá
sa érdekében és ragaszkodnak ahhoz, 
hogy az üzletek vasárnap délelőtt to
vábbra is nyitva maradjanak.

A héten két küldöttség is járt ebebn 
az ügyben Beogradban. Francics Jóca 
vezetése alatt a kereskedők deputációja 
akarta felkeresni a szociálpolitikai mi
nisztert, aki azonban nem fogadhatta 
őket és igy memorandumukat csak a 
referensnek adhatták át. A kereskedelmi 
alkalmazottak memorandumát Kumano- 
vics Szlobodán nyújtotta át, részletesen 
ismertetve a helyzetet. Az alkalmazot
tak kérvényét igen sok tekintélyes vr
saci kereskedő is aláírta.

A referens mind a két küldöttségnek 
kívánságait meghallgatta és megígérte 
hogy a miniszter elé terjeszti döntés 
végett.

Ivott bort. összehúzza a kabátját.
Odaérnek a sarokra, ahol az eset tör

tént. A kocsi balra fordul. Nem jobbra 
mentek? Persze, hiszen alulról jöttek. 
Kezdi figyelni a házakat. A kocsi Össze
vissza kanyarog a mellékuccákban, át
mennek egy vasúti hid alatt. Igen, erre 
emlékszik.

Újabb kanyarodások, újabb mellékuc- 
cák. Megállnak egy ház előtt. A soffőr 
kiugrik, fölnéz a házra. Megtántorodik.

— Ez részeg, — gondolja Feri s ő is 
kiszáll a kocsiból. Az ő lépése sem egé
szen biztos. . .

— Ez az a ház?
— Igen. — A sofför becsenget. Kijön 

a házmester: faggatják. Tizenhétévcs 
lá n y ... szegény család, sok gyerek. A 
házmester a fejét rázza:

— Itt sok szegény család van. Lány 
is akad elég.

— Autón hozták haza.
— Ide nem jár senki sem autón. Sen
kit sem hoztak autón. Milyen számot 
tetszik keresni?

Nem tudják a számot, sem az uccáb 
A lány mutatta meg a házat.

Feri pénzt ad a házmesternek. To
vább mennek. Talán a szomszéd ház 
Ennek rácsos kapuja van: ez az. Mind
egy: becsöngetnek. A liázmes.er:

— Sok szegény család van itt. Fiatal 
lány csak egy van az reggel jár haza 
Kenyereslány egy kávéházban.

Tovább. Becsengetnek majdnem min
den házba. Mindenütt ugyanaz a válasz
Sok a család, sok a szegény. Fiatal 
lány is van, olyan is, aki autón jár ha
za. — mindennap. Tovább, tovább.

Befordulnak a szomszéd uccába. A 
másikba. A harmadikba.

De a fiatalember nem hallja. Nézi a 
házakat, amelyek rémülten, mosda.lanul 
merednek a sáros hajnalban, hosszú 
végcérhctet'en sorban rejtik bizonvta'an 
kincsüket, a szenvedést. A fin megái, 
hallgató zik, mintha a szőkehaju lány 
lélekzctvételét figyelné, mert a szemet 
folyton Látja, az ijedtséget a kék sze
mekhez. mnt eddig még nem ’átott soha 
és amit ezentúl nem felejt el snlu,

De a lányt nem találja meg többe so
ha • *
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Agyonszurta fiát
egy bánáti pásztor
G yilkosság  Ilandzsa községben

Pancsevóról jelentik: Borzalmas gyil
kosság történt a bánáti Ilandzsa község
ben: Mauzinke Ádátn pásztor meggyil
kolta fiát.

Mauzinke Ádám ötvenkilenc éves iland- 
zsai pásztor rnár régóta hadilábon állt 
harminckét éves fiával. Mauzinke Juon- 
nal. Szerdán együtt mentek látogatóba 
Miladinov Cséda földműveshez, ahol bo
rozni kezdtek. Borozás közben ismét 
összeszólalkoztak, de később kibékültek 
cs látszólag a legnagyobb egyetértés 
volt közöttük, amikor hazafelé indultak. 
Hogy azután mi történt közöttük, azt 
senki sem tudja, de amikor Miladinov ké
sőbb kiment a háza elé, néhány lépéssel 
odébb a földön találta holtan Mauzinke 
Juont. Körülötte minden csupa vér volt. 
Azonnal értesítette a csendőrséget, ahon
nan bizottság szállt ki a helyszínre. Meg
állapították, hogy Mauzinke Jnon tíz 
kcsszurást kapott a mellébe, amelyek 
közül hat a szivet érte és azonnali halált 
okozott.

A rendőrség nyomban letartóztatta a 
meggyilkolt apját, aki beismerte, hogy 
ó volt a gyilkos. Kihallgatása után be
szállították a pancsevói ügyészség fog
házába.

kik, amikor megjelentek a detektívek és 
a cigánylányt fclklsérték a rendőrség-

Kihallgatása során eleinte tagadott, 
oe mikor a két leány ellene vallott, be
ismerte, hogy abból élt, hogy fiatal 
leányokat szerződtetett el pincérlányok-

f*
társai 

adta
tiak. A keritőnő tagadta, hogy 
voltak és hogy éjjeli mulatóknak 
el a leányokat.

Predina Dragicát kihallgatása után 
a rendőrség letartóztatta és folytatja a 
nyomozást.

D ö n tő  h a r c  k e z d ő d ö t t  
P e k in g  b ir t o k á é r t
J a p á n  n a g y  a g g o d a lo m m a l f ig y e l i  a  k ín a i  

p o lg á r h á b o r ú  ú ja b b  e s e m é n y e i t
Londonból jelentik: A lapok tokiói je

lentése szerint a japán kormány foko
zódó aggodalommal figyeli a kínai észa
ki hadszíntéren lejátszódó eseményeket. 
Az északi hadsereg mindenütt hátrál és 
1 eng-Jn-Sziang tábornok csapatai köz
vetlen Peking előtt állanak.

Csang Cső Lin csapatat Poa-Ting-Fu 
városig vonultak vissza, mely mind- 
össze százhúsz kilométerre van

Pekingiül.
A japán kormány elhatározta, hogy Pe
ringbe és Tiencsinbe újabb csapatteste
ket küld az ottani japán alattvalók vé
delmére, mert számit arra, hogy

a döntő harc, mely Peking birtoká
ért már megkezdődött, a déliek

győzelmével fog végződni
f és ebben az esetben Peking japán alatt- 
' valóit veszély fenyegeti.

— De ezt a kérdést még sokkal egy
szerűbben is meg lehetne oldani. Hozni 
kellene egy olyan törvényt, amely sze
rint a dobrovoliácok megvehetik a volt 
löldhirtokostól a földjeiket és az állam 
az ár megállapításánál és a kifizetés 
módjára vonatkozóan gyakorolna fel
ügyeleti jogot, akkor a dobrovoliácok 

| maguk megoldatták az egész nagy ag- 
! rárreform problémát.

— Nagy baj továbbá. Iiogv az ag/ar- 
reíormminisztcr az egyes reiideletek ki
adása előtt egyáltalában nem érdeklődik 
a helyi viszonyok iránt. Magukat az ér
dekelteket. vagy azok szervezeteit nem 
hallgatja meg, egyáltalában semmilyen 
intézménye nincs az agrárminisztérium
nak, amely a helyi viszonyok ismere
tével tanácsokat adhatna a rcndeletek 
kiadása előtt. Az összes agrárérdekeltek 
egyöntetű kívánsága az, hogy az agrár- 
törvénybe vegyenek fel olyan rendelke
zést. amely szerint minden rendelet ki
adása előtt az érdekeltek, illetve agrár- 
zajednicájuk véleményét meg kell hall-
ffatni.

A cselédlányok réme
A szn botica i rendőrség e lfogott 
egy cigány lán yt, aki f ia ta l  cse léd 

lá n yo k a t „szerződ tete tt"  e l  
m u la tóh elyekre

A sznboticai rendőrség hetekig tartó 
nyomozás után elfogott egy veszedelmes 
'kentőnőt, aki hónapokon keresztül va
lóságos réme volt az állást kereső cse
lédlánya/ínak. A keritőnő, aki feltűnő 
szépségű huszonötéves cigány leány, ele
gánsan- öltözve jelent meg a szuboticai 
cselédszerző intézetekben és onnan szedte 
össze áldozatait, akiket aztán rosszhirü 
lokálokban helyezett cl.

Prodanovics Mladen rendőrkapitány, 
akinek ügykörébe tartoznak az ilyen 
esetek, detektivjeivel megfigyelíefte 
Prcdintt Dragica adai cigánylányt, akit 
gyakran láttak szuboticai cselédszerzök 
körül ólálkodni. A cigánylányt többször 
előállították a rendőrségre, de bizonyí
tékok hiányában mindannyiszor elen
gedték. Ilyenkor a szép cigánylány egy 
időre eltűnt a városból, de néhány 
elteltével újból megjelent.

A detektívek megfigyelték, hogy Pre
dina Dragica az nccán megszólít fiatal 
cseléd- és munkás lányokat. akiknek 
állást, pénzt és ruhákat Ígért, ha hozzá 
elszegődnek. A ciganylánv különösen a 
cselédelhelyezö intézetek körül setten
kedett és a kijövő vidéki tapasztalatlan 
leányokat igyekezett hálójába keríteni. 
Ezek előtt jómódú asszonynak mondta 
magát, pénzt mutatott a leányoknak és 
azt Ígérte, hogy könnyű munkát sze- 
réz számukra. Gyakran látták a cigány- 
lányt a vasúti állomáson is, de sohase | 
s'kcrnlt akkor elcsípni, mikor áldozatá
vá beszélgetett.

A detektiveknek csütörtökön sikerült 
t veszedelmes keritönőt akkor elfog-

Nagyszabású szovjetkémszervezetet 
lepleztek le Romániában
A kémszerveiet központja Prága volt

Bukarestből jelentik: A román szigu
ranca egy nagyszabású szovjetkéniszcr- 
vezetet leplezett le, melynek központ
ja Prága volt.

A bukaresti sziguranca inspektoránál 
megjelent egy Tekenovszky nevű mér
nök, aki közölte vele, hogy ha büntet
lenséget biztosítanak számára, leleplez 
egy orosz kémszervezetet. Miután meg
ígérték neki, elmondotta, hogy a szov
jetkormány megbízta Dolisnickij volt 

' cári vezérkari kapitányt, aki Prágában 
lakik, hogy szervezzen kémirodákat az 
Oroszországgal határos államokban. Do
lisnickij Romániában öt és Schor nevű 
mérnököt bízta meg, hogy szerezzenek 
fontos katonai adatokat a vörös hadse
reg számára. Schor érintkezésbe lépett 
számos katonatiszttel és előkelő intel- 
lektucllcl. köztük a Radaulban szolgála
tot teljesítő Löbel ezredorvossal és fe

leségével, akiknek segítségével számos 
fontos katonai okmányhoz jutott.

A sziguranca detektivjei csütörtökön 
letartóztatták Schorl egyik bukaresti 
kávéházban és onnan a lakására szállí
tották. A mérnök 90 dollárt ígért a de- 
tektivfönöknek, ha futni hagyja, mikor 
a vesztegetés nem sikerült ki akart 
ugrani az ablakon. de még idejében 
megakadályozták ebben. A házkutatás 
alkalmával rengeteg okmányt, a had
ügyminisztérium titkos jelentéséi, a ve
zérkar néhány titkos tervét találták 
meg. Schor letartóztatásával egyidejű
leg Radaulban őrizetbe vettek néhány 
tisztet, köbei ezredorvost cs feleségét 
Tckgnovszkyt szintén letartóztatták.

A bukaresti sziguranca értesítette a 
prágai rendőrséget, hogy a kémszerve
zet vezetőjét, Dolisnoekiit azonnal tar
tóztassa le.

A bánáti dobrovoljácok nyomora
Öt telepes család lakik egy istállóban — Az agrárreform  

i'-1: hibái okozzák a bajokat — Huszonnyolc kormány egyik agrár
m inisztere sem látta  a bánáti telepeket — A bánáti agrár-

szövetség alelnökének nyilatkozata
Becskerekröl jelentik: A llúcsmegyci] öt-hat áobrovoljáe család lakik össze- 

Napló beszámolt azokról az események- { zsúfolva istállóban és csak egy deszka 
ről. amelyek Banatszki-Alekszandrovó J választja őket el egymástól. Banatszki- 
tclepes községben történtek. A csend- ( Dvorou csak nemrég történ: meg, hogy 
örök és mezőőrök között súlyos össze- • öt nap alatt ctvennél több gyerek 
ütközés történt, amelynek során szá- betegedett meg szívbajban,
mos dobrovoliácot összevertek, mire az í valamennyien ilyen istállóban lakó csa- 
egész falu férfilakossága elmenekült a j Indok gyermekei. Lcottovácon. ahol há- 
falnból. i rnmszáz ház. épült és közel kétezer la-

A Bácsmcgyci Napló munkatársa eh-1 kos van, egyetlen kút van az egész köz
ben a kérdésben beszélgetést folytatott ' ségben.

— A legfontosabb és legsúlyosabb pro
bléma az agrárhitelek kérdése. Az ag
rárérdekeltek privátkölcsönt nem vehet
nek fel, mert a föld telekkönyvlleg nincs 
a nevére Írva, tehát nem lehet betábláz
ni. A kormány pedig minimális bitéit bo
csát rendelkezésükre. Ebben az évben 
az egész Bánát részére nyolcszázezer 
dinár hitelt adott az agrárreform minisz
ter, ami még ötvert ház felépítésére sem 
elegendő, pedig minden kolónián volna 
száz felépítendő lakóház. Ezen a bajon 
úgy lehetne segíteni, ha a kormány a 
kolonizációs alapból is juttatna kölcsö
nöket. Ez az alap, amely igen nagy ösz- 
szcggel rendelkezik, érintetlenül fekszik 
és semmire sem használják.

A másik lehetőség az volna, ha a me
zőgazdasági hitelből megfelelő összege
ket osztanának fel az agrárszövetségek 
között, viszont az agrárzajcdnicák szö
vetkezeti alapra térnének át.

— Mindezekhez a bajokhoz még hoz
zájárul egy jellemző mellékkörülmény. 
Kilenc év alatt huszonnyolc kormányunk 
volt és egyik kormány agrdrreform- 
minisztere sem tartotta szükségesnek, 
vagy érdemesnek, hogy legalább egy
szer személyesen jöjjön el a fíánátba és 
személyesen győződjék meg a nagy bá
náti kolóniák állapotáról. Ez is hozzá- 

I járult ahhoz, hogy a telepesek és dobro- 
voljácok állandóan azt hangoztatják, 
hogy szívesen lemondanak földjeikről, 
ha ennek ellenében kapnának útlevelet
Délamerikába. . .  . -

Állandó repülőjáratot terveznek 
Németország és Amerika között
A 01230Junkers-repUlőgép Lisszabon
ból pénteken indul az Azorí-szigetekre

Berlinből jelentik: A D 1230. Juukers- 
rcpiilőgép kényszerleszállásával kap
csolatban megállapították, hogy a gép• *
nem nioforhiba következtében szállt le 
Lisszabonban, hanem mert a sötétben 
nem találta meg a repülőteret. A leszál
lás a tengerre teljesen simán történt
és sem a gépnek, sem a pilótáknak sem- 

dr. Bratics Dusánnal, a bánáti agrár-1 — Hasonló események már sokszor t mi baja sem lett. A D 1230. Lisszabon-
ból pénteken folytatja útját az Azori- 
szigetek fölé.

A Junkcrs-gcp oceánrepülöutját a Ham
burg-Amerikanische Paketschiffabrtsgc- 
scllschaft finanszírozza, mely a Nord- 

meg kellene hozni ezt a törvényi o Vaj- deutscher Lloyd-dal együtt rendszeres 
dóság területére vonatkozólag, mert itt i repülőjáratokat akar bevezetni Némct- 

lyck a legkevésbbé hibásak, de hibás az van a legtöbb orvoslásra szoruló baj é s ' ország és Amerika között.
egész agrárreform rendszer. Kétségtc- panasz. Ez a törvény rendkívül egysze- / A rCpülőKép utasai nagy összegekre 
mii törvénytelenséget követett el az a rü volna, nem járna oly nagy nchezsé- Vannak biztosítva. A három pilótát a 

gekkel. Egyszerűen arról van szó, hog\ lunkers-gyár halál esetére 80.000, bal
lt kiosztot földek törvényileg menjenc., ,,se|  következtében rokkantság esetére 
át a kolonisták és dobrovoljácok tulai- j^nOO márkára biztosította íejenkint. 
donába. Ezzel azonban aktuálissá válni A montőr életét 40.000 márkára biztosi- 
a földek megváltásának kérdése is és ^ j^ k ,  de bizositva van halálesetre a re- 
az államnak ki Kellene fizetni az agrai- jujiőgép I1(j utasa, Dillenz Vily asszony 
reform alá vont földek tulajdonosait. 4 : : js a repülőgépet 80.000 márkára
egész országban kétszázezer hold földet hiztositotta a Junkers-gyár.
osztottak ki éh ha csak a legminimálisabb 
árat, holdanként 2500 dinárt fizetőnek is 
a volt tulajdonosoknak, az ötszázmillió 
dinár megterhelést jelentene az állam
nak. Most pedig éppen a költségvetési 
takarékosság van napirenden és ez az 
oka annak, hogy a kormány nem akarja

egyesületek szövetségének alelnökivel történtek és ez mind az agrárreíorm bi 
aki az esettel kapcsolatban az egész bainak a következménye. Es mindaddig 
agrárreformproblémát megvilágító ér- ' nem szűnik meg a baj. amig nem hoz

ni. amikor egy tizenötéves moravicai és ’ dtkes nyilatkozatot tett. ' nak törvényt az agrárreform likvidáld*
cgy tizenhété vés sznbn'icai leányt arra , — Ne keressük ki a hibás, ki a bűnös sáról. de mindenekelőtt igen sürgősen

eseményekben — mon-’ I •,. - *.I iXl I t rábeszélni, hogy vele menjenek, 
l’.cdi.m Dragica. akinek minden lépő
iét figyelték, csütörtökön reggel a vas- 
tüáiíomáson megszólított egy leant t. 
aki kis batyuiáva! éppen egyik escl’d- 
s/erzőhe igyekezett

• Ugye állási keres, kedvesem? 
szólította meg a leányt — ne menjen 
löv öm, én indok a maga számára >ó, 
könnyű állást.

A leány örült, hogy ilyen hamar el
helyezkedést talált és abban állapodott 

tavak, hogy délután 
a vasút előtt levő Kralja 

Létra-parkban. Két detektív egész dél
előtt a parkban várt. Egy óra tájban 
megjelent a moravicai leány, nemsokára 
bedig jött Predina Dragica is. aki ma* 
Eávh | hozott egy másik leányt is.

\ keritőnő fél óráig beszélt a leányok
kal, majd száz-száz dinárt adott nc-

uxMien a veres
dotta dr. Bratics — mert itt a szemé-

meg a s;
találkozr13 k a

hatöság. amely elrendelic, hogy egy há
zat le kell rombolni. Ilyen rendeletét az 
agrárhivatal soha ki nem adót En ma
gam tanúja voltam egy hasonló esetnek, 
amikor csendőrök jöttek Leonovácra, 
hogy állítólag a jasatomicsi főbíró ren
deletére lerombolják egy dobrovoljác 
házát. Akkor az egész község népe rá- 
támadt a csendőrökre, akik kény felénk 
voltak elmenekülni.

— De ennél még sokkal nagyobb ba
jok vannak a bánáti telepes községek
ben. Például Karagyorgyevón. Alck- 
szandrovón, Leonovácon, Ruszka-Sze- 
lón és Banatszki-Dvorac a volt Cseko-
nics-birtokon mindenütt előfordul, hogy _az uj agrárreformtörvényt megalkotni.

C0MBINAIS0N
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Klein Jenő üzleteiben
Novisad Vei.-Brókerek Sente

t-20



6. oldal. aXtnnnB Rxno 1927 október 7.
•»

LEGÚJABB
A kormány teljes határzárat 

rendelt el Bulgáriával szemben
Elfogták a stípi m erénylet m ásik tettesét is

Beogradból jelentik: Kovacsevics tá
bornok meggyilkolása ügyében beígért 
kommünikét a kormány a késő esti 
órákig nem tette közzé. Mint beavatott 
helyről értesülünk, a minisztertanács 
széleskörű határbiztonsági intézkedése
ket határozott el, ezenkívül úgy dön
tött, hogy

Bulgáriával szemben teljes határ
zárat rendel el.

Bulgáriából senki sem jrttiet át Jugo
szláviába; a vízumok kiadását is be
szüntetik, csupán a tranzito forgalmat 
bonyolítják le.

Este fél hétkor a bee gr a dl bolgár 
követ felkereste MarlnkOvlcs kül
ügyminisztert, akinél lél éráig Idő

zött
A belügyminiszter közölte a bolgár kö

Kinevezték a szombori polgármestert
Beogradból jelentik: Az üresedésben 

levő szombori polgármesteri állást csü
törtökön betöltötték.

VaMcsevies miniszterelnök-belügyml-
ahzter Szombor város polgármesterévé i pókban átveszi hivatalát.

Csütörtökön aláírták Berlinben a jugo- 
szláv-német kereskedelmi egyezményt

Berlinből jelentik: Berlinben csiitör-I lampolgárainak kölcsönösen biztosítja 
tökön délben írták alá a német-jugo- a szabad letelepedést és az üzleti teve- 
szláv kereskedelmi szerződést és ezzel i kenységet. A szerződés 31 szakaszból 
egyidejűleg megszűnt az 1921 óta ér- : áll és két záradéka van. Az egyik zá- 
vétiyben állott provizórikus szerző-j radék a német áruknak Jugoszláviába
dés.

Az uj szerződés a legtöbb kedvez
meny elven alapul. Mindkét ország ■ á l- , kedvezményeit tartalmazza.

A rendőrség nyomában van 
a Steiner-börkeresked :s betörőinek

Ujjlenyomatokat találtak az üzletben
Csütörtökre virradó éjjel ismeretlen i nyitni. A pénzszekrényen karcolások

tettesek betörtek Steiner Jenő Pasicsc- 
va-uccai bőrkereskedésébe. A betörés 
a városházától néhány lépésnyire, még 
éjszaka is igen forgalmas ticcáhau tör
tént, mert néhány lépésre Steiner üz
letétől egy kávéház van, amelyet egész
a reggeli órákig nyitva tartanak. A 1 rettáztak, majd néhány bőra’arabot ma

gukhoz véve, az üzlet hátsó vasajtójein 
kérésziül eltávoztak, anélkül, hogy a la
kók, vagy a

;e-betörést csütörtökön reggel a kercsk' 
dés szolgája fedezte fel. aki takarítani 
akart az üzletben. Amikor az üzletbe 
lépett, ott legnagyobb meglepetésére 
nagy rendetlenséget talált. A több mel
lékhelyiségből álló üzletnek az udvarba 
vezető vasajtóia nyitva vo'.t, az egyik 
helyiség közepén pedig egy rés tát an
golt. A szolga először a hatalmas Wcrt- 
heiin-szckrciiyhcz futott, de az be volt 
zárva.

Ujjlenyomatok és lábnyomok
Dr. .Momirovics Vcljko fökapítányhe- 

lyettes, akit a betörésről értesítettek, 
több detektlvvel együtt megjelent az 
iizlebcn. Megállapították, hogy a betö
rök. akik előre készültek a betörésre, 
valahogyan megszerezték az udvarba 
vezető kapu kulcsát és éjjel két és há
rom óra között behatoltak az udvarra 
és egy keskeny résen lemásztak az Irs ug.V KVhRVIiy iviiiuo îaix no i -- ”  - - ----  | iCICQCK VI15 bUROOI VR.V ivíjva
fizletalatti pincébe. A rés előtt léibn.vo- Délután már a detektív csoportok egy í hagyta kint a poszton. Hogy ezt a vas-... . „ » ’ii.. t. i. f . . / __ _ . • « . . .. / e. I < » •. ' i___  .. 1. ..J.*:,-'-,. r?.inakat találtak, amelyekből kétségkívül 
megállapítható, hogy a tettesek hárman 
voltak A pincében pontosan az üzlet 
felett rést váglak a rnetiyczelhe és ezen 
keresztül bejutottak az üzletbe, ahol a 
Wertheim-szekvény felnyitásához fog. 
lak. de úgy látszik nem rendelkeztek 
megjelelő szerszámokkal, mert a hatal
mas kasszát, amelyben több százezer 
Hínár készpénz volt, nem tudták fel-

vettel, hogy a kormány milyen intéke- 
dóseket határozott el. t

A külügyminisztert később meglá
togatta az angol és francia követ is.
A késő esti órákban a belügyminisz

tériumhoz Stipböl az a jelentés érke
zett, hogy

a második merénylőt Is sikerült el
fogni.

A belügyminisztérium közbiztonsági 
osztályának főnöke, Lazlcs Zsika meg
érkezett Stipbc, ahova leutazott Tomics 
tábornok, a csendörséc főparancsnoka 
is. A kormány 100.000 dinár jutalmat 
tűzött ki a merénylők kézrekeritőjénck.

Lázics Zsika kijelentette, hogy két 
napon belül az egész bűntényt felde
rítik, de annyit máris meglehet állapí
tani. hogy a merénylet a macedón ko- 
rnité müve.

Ideális hadsereg. Possoskov generális 
1701-ben memorandumot dolgozott ki, 
melyben éles bírálatot mondott Sándor 
cár hadseregéről. A memorandumban a 
general’s mindenekelőtt rámutatott arra, ■ 
hogy háboruk idején az ellenség minden 
halottjára, három, négy orosz esik, az , 
nrányfehát: 1:4-hez. M  lovasság kikép
zése — mondja a memorandum —- egye
nesen szégyenletes: az orosz huszárok 
rosszul lovagolnak, a kardjuk éleden, 
hiányosan vannak öltözve, mindenben 
szükséget szenvednek, a fegyverhaszná
lathoz nem értenek. Saját szememmel 
láttam, hogy nemcsak nem tudták ineg- 

1 tölteni pnskikat és hetven golyójuk kö
zül liatvankilenc nem ért célt. A csatá
ban gyávák, a golyók elöl bokrokban 
bújnak. Gyakran hallottam, amint az 
nősz katonák igy énekeltek: listen se
gítsen bennünket, hogy kard nélkül szol
gálhassuk a cárt.*

Szibériába deportált harang. Sándor 
cár első feleségével történt. A cárné 
ebéd után aludni szokott. A palota tor
nyának harangja egy alkalommal idő 
előtt fölzavarla szendergéséböl. A cár
né roppant haragra gerjedt és azonnal 
parancsot adott, hogy a harangot bün
tessék meg. A parancsot teljesítették és 
a harangot másnap Szibériába deponál
ták. A szigorú büntetést később enyhí
tette az u d v a rra  deportálást megsziin- 

ményeit, a másik a ; tették> a harangot felállították egy ala- 
Németországba való fcs0ljy templomtoronyban, de a cárné 

kívánságához képest, örökre néma ma
radt.

*
Orosz Inkctna 1700 ban. Mayerbcrg 

a kiváló orosz utazó írja egy h iresj 
könyvében: »Minden jelenlevő kap ke- ,• 
nyeret és egy kanalat: az utóbbi néha 
elmarad. Az előkelőbb vendég tányért, 
villát, kést és szalvétát is kap. Az evő
eszközök eiiikböl készülnek és renosze- j 
rlnt undorítóan piszkosak. Az ebéd pá- : 
linka-ivással kezdődik. A húst olyan h a - , 
talmas étvággyal fogyasztják el, hogy 
azt nézni rettenetes. A csontokat a szo
ba sarkába dobálják. A halat még ha 
rom'ott is élvezettel fogyasztják el. A z' 
ebéd végén újból pálinkát szolgádnak fö l1 
és a vad orgia megkezdődik. A szobá
ban pár óra múlva mindenki részeg, d

Makszlmovics Szteván dr. földbirtokost 
nevezte ki. A kinevezésről szóló rende
letét már csütörtökön elküldték Szom- 
borba és dr. Makszimovics már a na-

való beviteli kedvezményeit, 
jugoszláv áruknak

látszanak. Az eredménytelen kísérlet 
után a betörők felforgatták az egész 
üzletet, de pénzt nem találtak. Az éj
szakai látogatók, mint megállapították, 
teljesen biztonságban érezték magukat, 
mert meggyujtották a villanyt és ciga-

senki sem hagyja el addig a termet, mig 
Járókelők közül valaki- sz0,?ák kj nem rnRják< Az orrukat!

észrevette volna őket. Az ellopott bőr- I 
tekercsek értéket két-hátom ezer di 
nárra becsülik.

A tüzetes vizsgálódás során több he-
Íven ujjlenyomatokat fedeztek fel a de- Az orosz karrier. A Lipcsében 1881- i 
tektivek. Az ujjlenyomatok íi.sztán lát-j ben jelent meg egy mulatságos könyv. A , 
szanak a vékony, finom porrétegben és : cinje: ^Történetek a pétervári társas- 
igv könnyűszerrel készíthettek róluk életből«. Ebben a könyvben találjuk az 
daktiloszkópiai felvételeket. Dr. Mónii- alábbi jellemző esetei, mely 1860-ban 1 
rovics Veljkó főkapitáuyhclycttcsnek az ( történt meg: A cár nemrégiben Biilho- 
a véleménye, hogy a betörést az a h á ti- vöt nevezte ki annak a bizottságnak el- : 
da követte cl. amely a legnagyobb óva- nőkévé, mely az uj szervezetek alapél- ' 
tosságga! már hónapok óta működik ( veit dolgozta ki. Butkov azelőtt a had- ' 
Szubotlcán. Ez a társaság ritkán, de gaz- j üg> minisztérium hivatalnoka volt, akit a ! 
dag zsákmánnyal kecsegtető helyeken 1 liadiigyininisztcri feledékenység juttatott 
kísérel meg betörést, miután előbb ala- 1 magas pozíciójához. Az orosz, hadsereg
posan tanulmányozzák a terepet.

A betörök nyomában

része a betörők után kutatott cs megfi
gyelés alá vettek egy helyet, ahol ilyen 
gyanús alakok gyakran megfordulnak. A 
rendőrségi nyilvántartóban az ujjlenyo
matok alapján próbáltak nyomot találni 
és mint értesülünk, remény van rá, hogy 
a tetteseket rövidesen sikerül kinyo
mozni.

A rendőrség pénteken hallgatta ki 
részletesen az üzlet tulajdonosát és a

liázbellcket. Az üzletből elvitt áruk I 
mennyiségét és értékét pontosan szín-1 
(én csak pénteken állapítják meg, rnert 
a csütörtöki zsidó ünnep miatt a bőrke
reskedés zárva volt.

Momirovics Veljkó főkapitányhelyet
tes elmondotta a fídesmegyei Napló 
munkatársának, hogy az ilyen precízeb
ben végrehajtott betörések tetteseit Szu- 
botlcán azért nehéz kinyomozni, mert a 
rendőrség technikai felszerelése nagyon 
hiányos, így például nincs monodakti- ! 
loszkópiai készülék, amellyel az ujjle- ! 
nyomatokat klassziíikálni lehetne és •• 
megfelelő közlekedési eszköz sem áll a 
rendőrség rendelkezésére.

Cári Oroszország

c

j az asztalterítőbe törülik meg. Az asz -! 
szonyok is.«

*

parancsnoka ugyanis cgyizben Butkovot 
kiküldte őrszemnek a cári palota elé és 
íelcdékcnységböl cgv teljes hónapig

kos hibáját jóvátegyc, a hadügyminisz
ter egy évvel később Butkovot, mint 
»rctidkivM tehetséges fiatalembert* az 
igazságiigyminiszter figyelmébe aiánlot- 
taf Az igazságügyminiszternek megtet
szett a fiatalember és hamarosan meg
hívta a minisztérium egyik osztályának 
vezetésével. A hadügyminiszter feledé- ' 
kettysége Igy segítette Butkovot a magas ’ 
méltósághoz.

H ÍR E K
K u t y a u á s á r

és kutya-szépsfeguerseny  
Púrisban x

Paris, október hó.
Budán csak egyszer volt kutya vásár, 

ám Párlsban minden esztendőben tarta
nak egy ebkiállitással kapcsolatos vég- 
eladást, amelyen pincsiktől felfelé egész 
a borjunagyságu szentbernáthegyiig az 
obtenyészet büszkeségei kerülnek el
adásra.

A Port Versailles mellett levő Pare ties 
Exposition, ahol virágokat, parfömöket, 
iparcikkeket szoktak kiállítani, most ku- 
tyacsaholástól visszhangos. Csupa faj
kutya ugatás, amely a tenyésztők szerint 
még a menyországba is felhallatszik. A 
világ legszebb kutyái. Nemrég a párisi 
széplányok versengtek igy az elsőségért, 
most az ebek között fogják eldönteni a 
szakértők (— hogy lehet egy ember 
szakértő kutya dolgokban?), hogy me
lyik a legszebb? Bármilyen nehezemre 
esik is bevallani, mégis meg kell mon
danom, hogy a kiállítás iránt nem vala
mi heves az érdeklődés. Egy-két nő még 
csak lézengett, de például kutyát egyet 
se láttam, amelyik eljött volna, hogy 
gyönyörködjék fajtája remek produk
cióiban.

Minden ketrec mellett védjegy: az eh 
lakáscímével, születési dátummal, a csa
ládfa megjelölésével és a szabott árral. 
Sietek megjegyezni: Párlsban szép nőt 
sokkal olcsóbban lehet kapni, mint ku
tyát. A belga vadászebeket szivembe 
zártain. Ezek a kutyák épp hogy nem 
énekeltek. Viszont ki lehet őket bérelni 
szaporítás céljából.

A dán dogg túl komoly állat. Nem is
meri az életet, viszont a német juhász
kutyák neveletlenek, folyton közbebe
széltek, míg az egyesület, elnöke a faj- 
nemesítésről tartott tnagasszárnyalásu 
előadást. Vagy talán kifogásoltak vala
mit? Nem akartak nemesedni? Fogalmain 
sincs róla, mert, sajnos, nem értek jól 
németül.

A kis édes magyar pulinak külön fe
jezetet szentelek. Nem azért, mert honfi
társaimról van szó, de a puli a legintel
ligensebb kutya az egész állományban. 
Sok röiöskereskedö boldog lehetne, ha 
iiycn értelmesen tudna nézni a két bö- 
gölyszemével, mint egy ilyen borzas is
kolázatlan, Bugáéról jött puli. Sajnos, az 
első dijat mégse ö vitte cl. Lehet, hogy 
a zsűri nem volt részrehajló, ám a puli 
tuf szerényen viselkedett, nem illegette 
macát, nem tolakodott, nem kezdett ki 
az elnökkel és néni bűvölte meg őket 
farkcsóválásával, amelynek pedig senki 
se tudott volna ellentállani. így a dán 
dogg vitte el az aranyérmet a szépség
versenyen. Szerencsés gazdáját elhal
mozták gratulációkkal. De a dogg nem 
kapott egyetlen szerződési ajánlatot sem 
a fihutársaságoktól.

(t. 1.)
*

— Pancsevólak küldöttsége az agrár- 
refoMviigyi miniszternél. Beogradból je
lentik: Jovanovlcs Vladiszláv polgár
mester vezetésével csütörtökön délelőtt 
nagyszámú pancsevói küldöttség keres
te fel Andrics Vláda agrár reformügyi 
minisztert. A küldöttség, amelyhez az 
összes pantsevói képviselők pártkülönb
ség nélkül csatlakoztak, memorandumot 
adott át a miniszternek, melyben ltita- 
koznak az ellen a miniszteri határozat 
ellen, mellyel Pancsevótól újabb 205 hold 
földet vesznek cl. A küldöttség előadta, 
hogy a városnak csak 521 hold maks/.i- 
nrumot hagytak, ebből régebben 55 hó
dat elvetlek most pedig újabb 205 hold 
íöldet akarnak elvenni. Ezt a területet 
negyed holdas parcellákban négyszáz 
család műveli, akiket ez a rendelkezés 
tönkre tenné. Kérték a minisztert, hogy 
ezeknek tekintetbe véte’ével határozzon. 
A niinisz'.cr megígérte, hogy tanulmá
nyozni fogja a kérdést és lehetőség sze
rint tcljesiteni fogja a pancsevóiak kí
vánságait.

— Masaryk beteg. Becsből jelentik: 
Egyes lapokban olyan hírek jelentek 
meg, hogy Masaryk köztársasági elnök 
súlyos beteg, mire a prágai kormány 
sietett a rk.sz ó híreket megcáfolni. Ez
zel szemben a Wiener Neueste Nachrich
ten meghízható értesülésre hivatkozz 
azt közli, hegy Masaryk tényleg trom
bózisban és tüdőtáguláshau szenved, a 
mi magas korára való tekintettel nagy 
gondot okoz az orvosoknak.
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M  Gáamérgezésben meghalt agy bu« 
dapestl miniszteri fötisztvlseltí felesége. 
Budapestről jelentik: Halálos szerencsét’ 
lenség áldozata lett Budapesten Dániel 
,Tivadar nyugalmazott miniszteri fő- 
számtanácsos felesége. A főszámtaná
csos felesége az ebédlőben szokott alud
ni és reggel a házbeliek rémülten vették 
cszre, hogy az ebédlőből gázszag áram- 
Jilc ki. Dániel Tivadar vizes törülközőt 
tartva szája elé, berohant az ebédlőbe, 
kinyitotta az ablakot, de felesége már 
holtan feküdt a díványon. A szomszéd- 
szobában aludt a főszámtanácsos veje 
Radán Alfréd feleségével és családjá
val, akik valamennyien szintén rosszul 
lettek a gáztól. Megállapították, hogy 
előző nap szerelők javították a gázórát, 
amelyre uj gummicsövet húztak, ez 
azonban elszakadt A budapesti gázgyár 
megállapította, hogy nem a gázgyár 
szerelői dolgoztak Dániel Tivadar laká
sában.

— A Journal de Génévé szerkesztője 
Jugoszláviában. Zagrebből jelentik: Csü
törtökön este Zagrebba érkezet az is
mert svájci publicista, WllHtns Martin, 
a »Journal de Génévé* szerkesztője. 
Martin balkáni utazást tesz és el fog lá
togatni Beogradba, Bukarestbe, Sziótiá. 
ba, Athénbe, Konstantinápoiyba. A za- 
grebi vasútállomáson az ujságiróegye- 
sület képviselői fogadták a svájci publi
cistát.

— A Radics-párt tiltakozása az adó
behajtások ellen. A Radics-párt csütör
tökön klubülést tartott, amelyen az adó
behajtásokkal foglalkoztak. Az ülésen 
határozatot dolgoztak ki, melyet eljut- 
itatnak dr. Markovics Bogdán pénzügy- 
miniszterhez. A határozatban a párt kő- i , - in n en it 
-retell, hogy a Vajdaságban, Horvátor- ‘ 115 a S Cipuszu,1L 
máéban, Boszniában és Dalmáciában a 
miniszter vessen véget az adóbehajtá
soknak. A párt több pontban foglalva 
mutat rá azokra az adónemekre, me
lyeket nem szabad behajtani.

— Kivégezték Olmiitzben Leclán rabló- 
gyilkost. Olmützböl jelentik: A többszö
rös rablógyilkos Lecián Mártont, aki a 
napokban szökést kísérelt meg, csütör
tök reggel kivégezték. A rablógyilkost 
látni szerették volna rokonai, de Lecian 
senkit som bocsátott magához a siralom
házba és a lelkész vigasztalását vissza
utasította. ■ - - ó . 1

— Görög területre menekült egy ko- 
taltácsl banda. Athénből jelentik: A csü
törtöki napon egy nagyobb bolgár ko- 
mitácsi banda a jugoszláv csendörség 
üldözése elől görög területre menekült. 
A határrendörséget mozgósították, de a 
komitácsikat eddig nem sikerült elfog
ni, mert bemenekültek a sürü erdőkbe.

—■ Uj tanítónők. Vrsacrói jelentik 
Burghardt Blanka és Meistrik Aurélia, 
a vrsaci tanítóképzőben képesítést nyer
tek.

— Még nem helyezik Bceskerekro » 
tartomány székhelyét. Becskcrckről je
lentik: A napokban olyan hírek terjed
tek cl Becskercken, hogy a tartományi 
székhely Becskerekre való áthelyezé
se már megtörtént és a legközelebbi 
tartománygyiilést már Becskereken 
fogják megtartani. A Bácsmegyci Napló 
munkatársa autentikus helyen érdeklő
dött a hír valódisága felől és egy ma- 
gasállósu előkelő személyiség, aki a
Ixogradi tartományi politikában a le g -i affér, amellyel kapcsolatban a lapok m-
fontostbb helyet tölti be. a következő ; n1Or-rovatában ismételten célzásokat te • 
felvilágosítást kapta: Az a hir, min.tlu j Uk a színházra.1 V e X s é -
a beegredi tartomány székhelyet Becs- , ványai tlGe's ?ZoieS Joszlp, a
kerekre helyeztek volna, nem íc.el meg ; eisjunja-e nia£' ‘ drámák

.;Kn:.k és „cm fe z «  sem -A p f t X
Imgy a legközelebbi ti.i ..ir .a .o t “ t!,MA‘ y„|,.,,dz«i,.ír,t í« Tlivko'icsol az 
Becskereken fogiák mcgi.u u.m. A leg- a t ó v . ‘ )d. A |1Omoszekszuális 
kőzekbbi tartomáuygyülés novcanoct d.. Ziiródolt le,
hu n..kei> nyihk meg Be<»gradbaii. an c . V1|/,cz;„üleg további leíartóztafa-
körüibelül két hónapig fog tartam, n w  . . • • fajtalankodás gyanít-
annak nap rendién igen fontos pontok sok kóy tm ncK
szerepelnek, köztük a költ- é.e\ cíés {t lnv. Kmistan-
az ezzel összciiiggö különböző szubalj - _  Török-perzsa on • . 'p cr.
zatok, úgymint útépítési, kórházi ts  (inápolybói jelentik: T<̂ röl' or^  ?? n ,e. 
egyéb szabályrendeletek lctárgyalasa zsia között a török- erzs,
és megszavazása. Nincs kizárva azon- folyt incidense mi‘ ..... . a..-rrtn' rejtőz
ik n, bogy a következő tortománygyn- tépett fel. A s • J  k h a . ro re 
lés megtartásáig ez a kérdés rendezés- ködő Tö ö á« •'<
re U nd és hu addig U rto m ta l »  ;  “ X S »  K *  « «  a .,«• 
helyet Becskcrckvc ht.yeznek --  aimr , - s^ br.d,mbocválását és a perzsa
komoly kilátások vaunak a.vkí.r a Jó- ,ek . ‘ R cW,cn az irányban vált 
Vő tavaszi közgyűlés már Becskereken ; " d
lesz megtartható.

Irodalmi közeledés
Jugoszlávia és Magyarország kozott

Beogradból jelentik: A jugoszláv-ma- 
gyár irodalmi barátság kiépítése érde
kében ismét jelentős lépés történt. Szer
dán este a magyar Pen-klub meg
bízásából Beogradba érkezett Gcrmanus 
Gyula budapesti egyetemi tanár, aki 
legutóbb hosszabb időn át a bolgár nyelv 
tanulmányozása végett Bulgáriában tar
tózkodott.

A beogradi Pen-klub Gcrmanus tisz
teletére bankettet adott, amelyen Ma- 
itoftovics Tósó Író üdvözölte a magyar 
Pen-klub kiküldöttét és beszédében hang
súlyozta, hogy a jtigoszláv-magyar iro. 
dalmi barátság kiépítése egyformán ér
deke mindkét nemzetnek és örömmel 
látná, ha ezt a barátságot minél erősebb 
szá’ak fiiznék össze. Germanus vála
szában kijelentette, hogy Magyarorszá-

—  Zátonyra futott egy német gőzös.
Hamburgból jelentik: A Baden német Ha
rag gőzös elveszettnek tekinthető. A ha
jó Délamerikából volt visszatérőben né
met kikötőállomására, mikor Leixoesnél 
zátonyra futott. A Hamburger Fremden- 
biatt hírt adott Lisszabonból, hogy a Ba
den 180 utasa biztonságban van. Már 
felvette az utasokat egy spanyol hajó és 
utón van velük Vigo felé. Onnan száraz
földön fognak Hamburgba utazni. A Ba
den annyira megsérült, hogy át kellett 
engedni sorsának és 5000 tonna rakomá-

Leány csábi tó ólorvos, aki letartózta
ss után megmérgezi magát. Zagrebből
jelentik: A rendőrség veszedelmes szél
hámost tartóztatott le csütörtökön, aki 
dr. Narencsics néven már hosszú idő 
óta orvosnak adta ki magát és egész 
sereg csalást követett el. A szélhámos 
Igazi neve Netzmeskal Lovro, de adós
ságait dr. Narancslcs néven csinálta és 
álorvost működésén kívül legutóbb be
hálózott két kisleányt, akiknek házassá
got ígért. A gavalléros allűrökkel fellé
pő szélhámos könnyen elcsábította a két 
fiatal leányt. Netzmeskal a rendőri fog
dában öngyilkossági kísérletet követett 
el, nagymennyiségű szublimátot vett be 
Átszállították a kórházba, ahol gyomor
mosást alkalmaztak és néhány nap múl
va a szélhámos álorvost ismét átadják 
a rendőrségnek.

_  A Színházi Élet uj száma a szo
kottnál nagyobb tartalommal és nagyobb 
terjedelemben jelent meg. Érdekes mély- 
nyomású képek, novellák, riportok, re
gény és gazdag rovatok teszik változa
tossá az uj számot, amely darabmellék, 
letiil a íBorcsa Amerikában* cimü ope
rettet közli. A Színházi Élet a Literária 
árusítóinál kápható.

_  Fajtalankodás gyanúja miatt letar
tóztattak egy zagrebl drámaírót. Za- 
grcbból jelentik: A rendőrség csütörtö
kön letartóztatta Kulundzsies .loszm 
írót, a zagrebi nemzeti színház titkárát. 
Egyidejűleg letartóztatták lurkovics 
Mihailó vámfőtlsztviselőt is. A két le
tartóztatás nagy szenzációt keltett Za
grebbau, noha már hetek óta általános j 5tnjeten ,ev6 művirág-gyárban, de 
szóbeszéd tárgya egy homoszekszualis'

kttldöttje Beogradban
gon az irodalmi körök egyik rétege még 
ma inkább a nyugati kultúra iránt ér
deklődik és nem fektet kellő súlyt a dél- 
curópal Irodalmi kapcsolatokra, de a 
magyar Pen-klub mindent elkövet, hogy 
a jugoszláv-tnagyar jó szomszédi vi
szony az irodalom terén is megnyilvá
nuljon.

Beogradban egyébként már megkez
dődött az akció a magyar Irodalom is
mertetésére. Legutóbb a Knizsevl Glas- 
níft-ban Kdllay Miklós magyar író hosz- 
szabb cikkben Ismertette a magyar Iro
dalmat és ugyanebben a számban jelent 
meg Móricz Zsigmond »Hét krajcár* cí
mű novellája. Úgy Káilay cikkét, mint 
Móricz novelláját Pctrovics Veljkó, a ki
tűnő beogradi író fordította le szerb 
nyelvre.

— Liverpoolban nőt választottak meg 
polgármesternek. Londonból jelentik: 
Az angol feminizmus újabb győzelmet 
aratott: a liverpooli városi közgyűlésen 
Liverpool polgármesterének választották 
meg Beaven Margit kisasszonyt, aki 
1921 óta tagja a liverpooli városi tanács
nak. Miss Beaven Angliában az első női 
polgármester, nagyon népszerű a nagy 
kikötővárosban és becézőnéven Liver
pool kisanyjának hívják Most ötven 
éves és életének nagy részét azzal töl
tötte, hogy a liverpooli nyomorék gyer
mekek gondját viselte. Huszonhét eszten
dőn át több mint félmillió font sterlinget 
gyűjtött gyermekvédelmi célokra.

— Chamberlain Párlsba utazik. Páris- 
hól jelentik: Chamberlain külügymi
niszter a Delphln jacht fedélzetén Mar- 
seilleba érkezett. Nem szállott partra, 
hanem az éjszakát kajiitiébeu töltötte.
Az angol külügyminiszter csütörtökön 
utazott Párisba, ahová péntek reggelre 
várják. Az angol külügyminiszter Mar- 
seilieböl táviratban kérte fel a párisi 
angol nagykövetet, bogy szombat dél
előttre beszéljen meg Briand kültigymi- 
iiisztcrrel személyes összejövetelt. Cham
berlain vasárnap este készül Parisból 
továbbutazni Londonba.

— Felgyógyult a lengyel kiililsryml- 
niszter. Varsóból jelentik: Zaleski kül
ügyminiszter, aki betegsége miatt nem 
mehetett el a Népszövetség legutóbbi 
ülésezésére, súlyos bajából annyira fel
épült, hogy orvosainak tanácsára hosz- 
szabli ideig délvidéken fog üdülni. A mi
nisztertanács szabadságot adót’ a kül
ügyminiszternek, aki legközelebb Dél- 
Francfaországha készül.

_  Földrengés pusztított Kaliforniá
ban. Londonból jelentik: Szikratávira
tok jelentik több amerikai állomásról, 
hogy a múlt éjszaka, középeurópai idő-' 
számítás szerint pontban éjiéikor a ka
liforniai San Diegoban két könnyebb 
földlökést éreztek.

— Egy munkás visszament az égő 
gyárba _ három macskáért. Londonból
jelentik: Tűzvész támadt a St. Aunc- 
streeten levő müvirág-gvárhau. de a 
munkásoknak még idejében sikerült ki
menekülniük a veszedelemből. Egy 
Sámuel Black nevű munkásnak eszébe 
jutott az nccán, hogy a gyúr raktárá
nak három macskája alkalmasint nem 
menekülhetett ki az égő épületből. A'/ 
egyik macskának újszülött köbkei vol
tak és ezeket táplálta napok óta a rak
tár egyik sarkában levő vackán. A 
munkások mindannyian nagyon szeret
ték ezeket a macskákat és pihenő óra
inkban játszani szoktak velük. Sámuel 
Black nem töprengett sokáig. vissza
rohant az égő épületbe s lángon és füt- 
tön át sikerült bejutnia a raktárba, ahol 
azután megtalálta a macskákat. A re
megő állatok összebújtak a veszedelem
ben. Az anyainacskának már leperzsel
te a hátáról a szőrt a láng. de azért 
nem mozdult kicsinyei mellől. A munkás 
ölébe kapta a három macskát, de a 
kölvökmacskák ftsszeszedésérc máy. nem 
vo’t ideje, mert recsegett felette a rak
tár égő teteje és a sűrű tűnt is fojtogat
ni kezdte. Kirohant a tlizböl a macs-

kákkal, de ekkor már annyira elterjedt 
a tűz mindenfelé, hogy csak nehezen 
birt kijutni az uccára anélkül, hogy 
ruhájába ne kapjanak a lángok. A men
tés sikerült — a macskák megmenekül
tek. Az anyamacska keservesen nyi- 
vákolt az uccán. amikor észrevette,) 
hogy nincsenek mellette kis kölykei,’ 
melyek elpusztultak a tűzben.

— Az uj varsói szovjetkövet. Varsó
ból jelentik: Varsóba érkezett Bogomo
lov, a szovjet köztársaság uj varsói kö
vete. A pályaudvaron Holovko, a lengyel 
külügyminisztérium keleti osztályának 
igazgatója fogadta.

_  A Tolnai Világlapja legújabb szá
ma kitűnő tartalommal, sok aktuális 
képpel és a szokásos regénymelléklettel 
jelent meg. Kapható Literária árusítóinál.

_ A francia Riviéráról kitoloncolják
a gyanús olaszokat. Parisból jelentik: 
Az Alpes Maritimes departement me- 
gycgyülésen szóba kerültek az utóbbi 
időben sűrűn ismétlődő anarchista me
rényletek és a prefektus a felszólalá
sokra azt válaszolta, hogy három év 
óta szivárognak be a francia Riviérára 
olasz politikai menekültek, ott letele
pedtek, legnagyobbrészt mesterséget 
űznek, amig tehát jól viselik magukat, 
nehéz ellenük eljárni, azonhan a vesze
delmes elemekkel szemben a hatóság 
kérlelhetetlen szigorúsággal fog fellép
ni. Legutóbb ismét kilenc gyanús olaszt 
fogdostak össze a francia Riviérán, 
akiket már áttoloncoltak az olasz ha
táron.

_  A MAC nyerte a Hősök emlékver
senyét. Budapestről jelentik: A Hősök 
emlékversenyét csütörtökön futották’ 
ie. A versenyen összesen nyolcvan 
csapat vett részt. A győzelmet a MAC, 
csapata nyerte meg. 2. KAOE. 3. BEAC. 
4. FTC. A verseny sorsa az utolsó 
métereken dőlt el.

— Lcvine Bécsbe érkezett. Bécsből
jelenők: Lcvine csütörtökön délután 
’ óra 20 perckor az asperui repülő
térre érkezett. Az amerikai repülő este 
már tovább utazott Berlinbe Levine új
ságíróknak kijelentette, hogy október 
hó 10-ikéu hajóra száll cs visszatér 
Newyorkba. Büszkén huzott elő zsebé
ből egy fényképet, amelyen Mussolini’ 
val együtt van levéve.

_  Remivel végződött Capcblanca és 
Aljechln kilencedik játszmája. Newyork- 
ből jelentik: Capablanca és Aljechin ver
senyének 9-ik fordulóján — mint Buenos 
Ayrcsböl jelentik — a 33-ik lépés után 
remisre adták a játékot.

— Aláírták a jugoszláv-német keres
kedelmi szerződést. Berlinből jelentik: 
A német-jugoszláv kereskedelmi szer
ződést csütörtök délben írták alá a bi
rodalmi külügyminisztériumban. A ju
goszláv kormány nevében dr. Balug- 
csics berlini követ és dr. Todorovlcs 
követség! tanácsos irta alá a szerződést.

_  A francia kormány ragaszkodik 
Rakovszkl visszahívásához, Parisból 
jelentik: Az orosz szovjetkormány sem
mi szili alatt sem hajlandó Rakovszkit 
visszaliivili Parisból. Herbettc moszksai 
francia nagykövet tnár két ízben tett 
diplomáciai lépést, hogy megértesse a 
bolsevista kormánnyal, mennyire lehe
tetlenné tette magát Parisban a szov
jetnagykövet. de nem járhatott el ma
gánál Csicserin külügyi népbiztosnál, 
mórt ö állítólag beteg és Litvinov he
lyettesit!. A csütörtök reggeli lapok 
közlik, hogy a moszkvai frpneia nagy
követ utasítást kapott Briandtól. hogy 
ezúttal magánál Csicserinné) lépjen fel 
Rakovszkl ellen cs a Matin értesülése 
szerint ugv szól az instrukció, hogy 
egyenesen szólítsa fel Csicserint Rakov- 
szki visszarendelésére.
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vlflamosságl részvénytársaság telepén. \ Hamis két dinár oso kát találtak
A Ganz Villamossági R.-T. Fény-ucca 4. 
szám alatti telepén csütörtök délután ha- 
lálos robbanás történt. A lakatostnü- 
helyben Wiesncr János munkás egy ben
zinhordót javított, amely Javitás közben 
felrobbant. A robbanás nagy pánikot 
Idézett élű a műhely munkásai között s 
fejvesztetten menekültek ki a műhelyből.
Wiesnert a mentők ápolás alá vették, 
de súlyos sérüléseibe még a helyszínen 
belehalt. A robbanás úgy következett be 
hogy Wiesner a benzinhordót próbalég
nyomásnak vetette alá és olyan erős 
nyomást fejtett ki, hogy a benztnhordót 
szétvetette.

Noviszadon
A rendőrség több munkás lakásán tarlóit h 'zkutatást

— A honolului légi derby egyik eltűnt 
pilótája palackban üzenetet hagyott hát
ra. Newyorkból jelentik: San Francisco 
közelében a tenger hullámverése egy 
palackot vetett partra, melyben Miss 
Doran pilótanő kézírásával néhány sor 
üzenetet találtak. Miss Doran, aki részt 
vett a San Francisko—-honolului légi- 
tíerhyhen és eltűnt, egy darab papíron 
azt közli, hogy a gép motorja hibásan 
működik és ezért kénytelen a tengerre 
leszállani. A pilotanö sorsáról eddig még 
semmit sem tudnak.

— Kommunisták éhségsztrájkja a beo- 
gradl rendőrségen. Beogradből jelentik: 
A rendőrség politikai osztályának két 
kommunistagyanus foglya: dr. KusZo- 
vac I.abud és Yujcvics Rada két nap 
óta éhségsztrájkot folytatnak. Az éh
ségsztrájkkal az el'en az intézkedés el
len tiltakoznak. . amellyel a rendőrség 
megtiltotta nekik, hogy a városból élel
mezhessék magukat. A rendőrség fe
gyelmi büntetésképen vonta meg a ked
vezményt, mert a két letartóztatott ál
landóan tiltakozik a fogházbeÜ bánás
mód miatt.

Noviszadról jelentik: Radies Szída 
noviszadi Darányi-telepi ftíszerkeres- 
kedő csütörtökön a rendőrségen hét 
darab két dinár os ércpénzt szolgáltatott 
be. melyekről megállapították, hogy ha
misak.

Mlhulcsics Sztanoje rendőrfőkapitány 
Vilovac Mita rendőrfogalmazóval meg- 
jelent a füszerkereskedésben. A tulajdo
nos elmondotta, hogy az aprópénzt 
gyári munkásoktól kapta. A rendőrség 
több munkás lakásán tartott házkuta

tást, de eredmény nélkül. A rendőrség 
más helyről is kapott értesítést, hogy 
Noviszadon sok hamis kétdináros van 
forgalomban.

swgi főpapot és tiszteletükre bankettet 
is rendeztek. Dr. Hoffmann püspök a 
banketten kijelentette, hogy a vrsaci 
egyházközségnél tapasztaltakkal minden 
tekintetben meg vannak elégedve és a 
dr. Gusztáv Adolf-egyesiilet mindent el 
fog követni, hogy a vrsaciak kívánsága 
teljesüljön és az uj evangélikus templom 
Vrsacon felépülhessen. Wagner elnök 
kilátásba helyezte egyesületének hat
hatós anyagi támogatását.

Schmldt-féle táncintézet megnyílik fo.Az esetről értesítették a Narodna 1 Mké]] Nemzetiben.
Banka noviszadi igazgatóságai, amely , ( ... ...A Bővebb felvilágosítás ugyanott az iro-szintén vizsgálatot indított. A hamis 
ércpénzeket könnyű felismerni, mert 
ólomból készültek és ha papíron végig- 
huzzák. nyomot hagynak maguk után. 
a rendőrség a nyomozást folytatja a 
pénzhamisítók kézrekeritésérc.

— Szelleinkéz a pezsgős pohár felett.
Benedek Károly, a Neue Freue Presse 
párisi tudósítója, aki a jövőben a Bács- 
megyei Napló részére is küld Párisból 
érdekes riportokat és intervjukat, első 
párisi tudósításában a metafizikusok vi
lágkongresszusáról ir s a kongresszuson 
szereplő tudósokkal folytat beszélgetést. 
Ebből az érdekes cikkből kitűnik, hogy 
a médiumok, a szellemek világa ma már 
nem mese s hogy tudósok és tudomá
nyos apparátusok is vannak, amelyek a 
szeilemvilágot közelebb hozzák hozzánk, 

költészetet felöleli Vojlszláv Ilitytől ' A ^Szelleinkéz a pezsgős pohár felett*

— A diplomata poéta. Jovan Ducsity, 
az SHS királyság jelenlegi budapesti 
követe a szerbek legnagyobb élő köl
tője. Költészetének finomsága, versei
nek utolérhetetlen harmóniája és bá
jos muzsikája, nyelvének csodálatos csi- 
szoltsága, érzéseinek lágy, nemes, má- 
konyos melankóliája a nagy francia 
verrmüvészek mellé helyezik őt a vi
lágirodalomban. Nyolc hosszabb vers és 
két prózai költemény megkapó, művé
szi fordításban került be Ducsitytól ab
ba az antológiába, mely az egész szerb

kezdve s mely Bazsalikom címmel pár 
hét múlva fog megjelenni. A Bazsali- 
kom-ban Duesityon kivül még harminc-

.. I

cimü érdekfeszi tő cikk a Bácsmegyci 
Napló 48 oldalas vasárnapi számában 
jelenik meg. A vasárnapi szám érde-

egy szerb költő szerepel több. mint ! kessége, gazdag tartalma a közönség
nyolcvan költeménnyel, úgyhogy a ma
gyar olvasó ebben a könyvben tiszta és 
teljes képet kap a modern szerb lírá
ról. A könyv ára negyven dinár lesz 
és máris elfogad előjegyzéseket a Bács- 

Halálozás. Bottyán Miklós tekiii- ' megyei Napló könyvos?tálya.

várakozását, hisszük, most is ki fogja 
elégíteni. A vajdasági irodalmat és a

telyes lókindai iparos szerdán reggel 
hosszú szenvedés után meghalt. Csü
törtökön délután temették el nagy rész- • 
vét mellett.

— A divatmiivészet remekei a »Csók- i 
tői csókra« előadásán. Szabó Márton 
társulata szombaton este mutatja be a 
szuboticai Népkörbeu a »Csókról csók
ra® című hár un felvonásrs vigoperettet. 
Az előadás külön eseményé lesz Sfe ■ a

Kozmetikai intézet
állandó orvosi vezetés és felügyelet alatt

Subotica, Ciri’.- Jetod trg

! 5
Viliaav-és lénykezsiés * *  Bőr-és sxépsóoapolás
— Jóváhagyták a novivrbászl evan-

sok pompás női foileft. amelyek a leg-; gelikus lelkészválasztást.i .A íőszereneket i jelentik: A megüresedett
Noviszadról 
növi vrhá:szíújabb divat kreációi.

Gáli Jolán. Piukovics Manci. Törők i evangélikus lelkész! állásra — mint is-* . • I
Manci, Reményi Sári. Nyarai Rezső, méretes — Lebherz Henrik szekicsi 
Kőhalmi Jenő, Szabó Márton és Kis Je- káplánt választották meg, de a válasz- 
nő alakítják. A bemutató iránt olyan tás ellen felebbezést adtak be, amelyet 
nagy az érdeklődés, hogy jegyek még a kedden Novivrbászon egybegyült 
o  korlát !t számban kaphatok Kré- , szen'orkonzisztórium tárgyalt. A kon- 
csi A. könyvkereskedésében. Az e’öadást zisztórium ülésén Ott Albert lelkész el- 
vasárnap megismétlik, október 15-ikén nökölt. annak tagjai voltak Smick Gyu- 
és 16-:káu pedig a becs.tereki \árosi , | a szeuloratusi felügyelő. Lotz Jakab 
sz:n,lázban mutatják be a darab t. tanár. Sauer Frigyes tanító és mint

— Idő órás. A Meleoro’óglai Intézet jegyző Jaltn Jakab lelkész. A petieio- 
ic'enti: Túlnyomóan száraz idő, hűvös nálókat dr. Steifelmayer János, a meg-
éjszakákkal.

— Fe'mertették a királysértés vád.'a 
alól. * f\i: zad.ól jelentik: A noviuzadi 
törvényszék Vukovics Szvetozár do- 
Icvai mészárost a csütörtöki tárgyalá
son felmentette a királysértés vádja 
aló), mert bebizonyosodott, hogy a ván 
alaptalan. Az ügyész felebbezett.

Asszonyom! Hiába kísérletezik, csak- 
hamar meg fog győződni, hogy szép
séghibáitól csak Roth Olga speciális 
kozmetikai intézete (Szubotica. Kralj 
Alekszandrova ulica 4. sz„ Rossija Fon- 
ciére palota, félemelet) tudja végleg fe
lelősséggel megszabadítani. Szépség
ápoló szerel kiváló hatásúak és vidé
ken Is közismertek. Postai szétküldés. 
Kaphatók szeplő, és arcfehéritő-kré- 
mek, szappanok és gyógypuderek, 
hámlasztók, Orado arcpakkolás. Haj
szálak végleges eltávolítása. Tanítvá
nyok felvétetnek.

— Muzsikus Ferkó a Népkörben. A
szuboticai Müpáttolók Körének kitűnő 
együttese közkívánatra október 9-ikén. 
vasárnap* délután négy órai kezdettel 
megismétli a nagy sikert elért Zerkovitz- 
operettnek, a »Muzsikus Ferkó«-nak elő
adását a bemutató szereposztásában 
Az előadás iránt nagy az érdeklődés. 
Jegyek a Bata-féle '-pint- és fegyver- 
kereskedésben kaphatók és az előadj.' 
napján a Népkörben.

•u

dában.
— Adomány. A sztarakanfzsai Asz

taltársaság 75 dinárt küldött be szer
kesztőségünkbe szegény családok se
gélyezésére. Az adományt eljuttattuk 
rendeltetési helyére.

— öngyilkosság a temetőben. Novi-
szádról jelentik: Gayer Jakab negyven
éves noviszadi gazdálkodó a noviszadi 
temetőben felakasztotta magát és meg
halt. Tettének oka ismeretlen.

Vásároljon iskolakönyveket az S. H. 
S. királyság állami nyomtatványárusi- 
tójánál, a Jedinstvo könyvkereskedés
ben. Telefon 7—44.

A I.ifka-niozgó tévedések elkerülése 
végett közli, begy vasárnapig a nagy
sikerű Sivatag árvája Bánky Vilma és 
Ronald Kolman filmet játsza.

Bélrenyheség, gyomor- és bélhurut, a 
vastagbélfal kezdődő megbetegedése, 
vakbélgyulladásra való hajlamosság 
esetén a természetes »Ferenc József* 
kesertíviz gyorsan és fájdalom nélkül 
megszünteti a hasiszervek pangását. Sok

magyar kultúrát méltán reprezentálja a ! évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a
Bácsmegyei Napló-nak most vasárnapi 
száma is.

— Vallási tébolyában borotvával met
szette le barátnője nyakát egy párisi 
diák. Párisból jelentik: A Quartir La
tinben csütörtökön borzalmas módon 
gyilkolta meg barátnőjét egy venezu
elai diák. A diákon vallási téboly tört 
ki. Az a tévhite támadt, hogy Isten 
megbízta, hogy tisztítsa meg a világot 
a bűnöktől. A barátnője éppen akkor 
kereste fel. mikor az őrült diák köny
veit és ruháit égette fel. Mikor megtud
ta. hogy a diák milyen isteni küldetést 
kapott, hangosan fölnevetett. Az őrültet 
ez annyira felbőszítette, hogy előkapta 
a beretvát és azzal valósággal lemet
szette a lány fejét. A rendőrségen a 
gyilkos diák elmondotta, hogy megjelent 
előtte Isten kiküldöttje és megbízta az
zal. hogy mentse meg a világot. A ba
rátnőjét is azért ölte meg, mert a jele
néskor erre parancsot kapott az Istentől.

Ferenc József viz> használata a bélmü- 
ködést kitünően szabályozza. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerfizletekben.

KINTORNA

választott lelkészt pedig dr. Famler 
Gusztáv kulai ügyvéd képviselte. A 
kcm.z'sztórium két napi beható tanácsko
zás után helybenhagyta Lebherz Hen
rik megválasztatását. A konzisztórium 
határozata ellen tizenöt napon belül a 
kerületi konzisztóriumhnz lehet felebbe
zést beadni.

— Véresre verte az apját. Vrsacról 
jelentik: A vrsaci rendőrség letartóztatta 
Richter Károly vrsaci gazdálkodót, aki 
öreg, magával tehetetlen apját megtá
madta és bottal úgy elverte, hogy az 
öreg Richter Károlyt súlyos sérüléséivé’, 
kórházba kellett szállítani. A rendőrség 
megállapította, bogy Richter Károly, 
aki hetven éves. öregségére való tekin
tettel vagyonát felosztotta két gyermeke 
között. Egyik fia. Károly azonban nem 
volt megelégedve azzal, amit kapott, 
ebből szóváltás keletkezett és amikor 
apja nem akart többet adni neki. felka-

P R Í M A  N A S I C I
P A R K E T T A

a legolcsóbb árak mellett állandóan rak
táron, csakis a :

DRVARSKO INDU3TRIJ3KO DTUSTVO-nál 
NOVISAO mots TELEF: 22-08

— Öt napi elzárásra ítélték a német 
párt guduricai elnökét. Belacrkváról je 
lentik: A belacrkvai törvényszék bün
tető tanácsa kihirdette az Ítéletet We
ber Péter volt guduricai plébános saj
tóperében. A bíróság Tetz János bor- 
kereskedőt, a guduricai német párt el
nökét sajtó utján elkövetett rágalmazás 
miatt öt napi elzárásra és kétezer dinár 
pénzbüntetésre ítélte. Elmarasztalta eze
ken kivül a költségekben is és Weber 
Péternek ötezer dinár kártérítést ítélt 
meg. Tetz János az ítélet ellen a bű
nösség megállapítása miatt felebbezett.

— Uj evangélikus templom énült Vr
sacon. Vrsacról jelentik: Dr. Hoffmann 
Károly wflrtenbergl evangélikus püspök 

pott egy fadoro.igot és azzal addig ütőt- ‘-s Wagner János az egész világ cvangé-

i

— Köszönöm a segítséget, hogy kö
telet hoztak a faluból és kihúzták az 
autómat az árokból!

— ó  könyörgöm: a méltóságos gróf 
ur megérdemli tőlünk ezt a kötelet!

*
Kölcsönös becsületsértési perben álla

nak egymással szemben a felek. A bí
ró kérdi:

— Igaz-e. hogy maga azt mondta a
panaszosnak. hogy maga »ökör«?

— Igaz.
Igaz-e. hogy maga pedig viszont

leszamarazta őt?

te ap.iat. amig az. eszméletlenül cl nem 
terült a földön. Az öreg Richter fejéi:, 
nyakán és hátán szenvedett súlyos sérü
léseket.

E . S z é c s f
„ P H I L A T E L I A "
bélyeekereskídét Subolic:i Clrila Metoda lr<-S3 

(Taréi tewpicmm.il aiembeni aorban).
Na?? ▼ kli'fü'.di bélyegekben. I.eguj ibb

k i.i'iH n  alln mok minden nagyaigban
katalógusok raklAron. 1417

likusait egyesítő dr. Gusztáv Adolf- 
egyesiilet elnöke Vrsacra érkeztek, ahol 
felülvizsgálták az egyház, helyzetét, 
mert módot szándékoznak nyújtani a 
vrsaci evangélikusoknak, hogy uj nagy 
templomot építsenek. Az anyagi gon
dokkal küzdő vrsaci egyház a dr. Gusz
táv Adolf-egyesiilethez fordult segít
ségért, ahonnan dr. Hoffmann püspököt 
és Wagner elnököt küldöttek ki Vrsac
ra. A vrsaci evangélikusok nagy ünnep
ségek között fogadták a két németor-

— Igaz.
— Nohát. ha kölcsönösen beismerik, 

hogy igaz az. ami miatt pótlekednek, 
hát miért nem békülnek ki?

*
— Hallom, hogy feltalált egy uj szer

kezetű gépet. Mi az?
— Tojógép. VgA van berendezve, 

hogy amikor a tyuk tojik egy tojást, a 
toiás automatikusan beleesik egy tar
tályba. így. amikor a tyuk keresi a to
jást maga alatt és nem találja, azt hi
szi. hogy még nem tóit és gyorsan to
jik egy másikat.

*
Beszélgetés a bohém-kávéházban:
— Na és t e . . .  mit csinálnál, ha te 

ütnéd meg az osztálysorsjátékon a két
százezer dináros főnyereményt.

— Legelőször is bemennék a Városi- 
kávéházba, megellnék egy Iukulluszi va
csorát, azután pedig ... felíratnám a fő- 
pincérrel.

tewpicmm.il
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IC"Ö7G A 7 B  A C Á n  l ! ók; ? s Eiö!es-cgycSüiet (volt pcucős-IIUZjUAÓ UAö A b  ibank) a Délbánát egyik ismert pénzin- 
lL.Ze/ e a Pancsevói Népbank vrsact 
fií'-Ja elhatározták, hogy fuzionálnak. A 
paiicscvoj Népbank fiókjának megszűn
tével nagy érJtkéltségét vállal az uj 
pénzintézeteknél, melynek vezetője 
Andrcjcvics lósa, a vrsaci Takarék- és 
Előlcg-egytsiilct vezérigazgatója lesz.

Daliánykivorat a komló- cs gyibnölcs-
• KT. , 4 - 1 - ,  *,i m lei n e ck részéve. Szubotica város ta-

Noviszadrol jelentik: Novisznd köz-i nácsához a töldmüvelériigyi miniszte- 
gazdasagi keiéit c dirién foglalkoztatják ritantól rendelet érkezett, hegy város 
azok a tőzsdetere.; amelyeket egyes 1 jelentse be a minisztériumnak a jövő 
noviszadi cégek indítottak egy tifeli cég évben szükséges dohán? kivonat menv- 
ellen, azért, mert a titcli cég „cm akarta (i;yi: égét. amellyel a komló- és g? ü S > -
uz etvezetojenck -  a tuajdonosnö urá-term elők a növénvbctegsé4^  és kár
nak — ténykedéséiért a feklósségeí vál- ,-i. , ■’ 1 hd‘intni nürtnrr Sú.vinr m-ui tfcko,1> rovarokat akarjak pusztítani.

A cég felelős az üziet- 
vazető ténykedéseiért

A no/iszúri. iíz;d3tsn C3 szombaton 
dCat a tözsdebiróság illstúkssséie 

H’yíben

lelni. Qiirtncr Sándor tifeli gabonakeres
kedő tizenöt évvel ezelőtt, rossz üzleti 
spekuláció következtében, tönkrement

A n i’lt é . ben a monopóliumigazgatóság 
nem gondoskodott megfelelő nicnnyi- 
égii dohán?.•c.”‘roktt’.mról. ezért sok ter-csődbe került és azóta üzletét Qürtner • ...

Sándornc nevén vezette. Az üzletkötések í n ,.° ..naj?,v . 'Íi‘ í szenycdett. A íöldmü- 
ezóta természetesen az asszony nevén yc,<̂ ü "v i mm rzícr. sürgőié érc a pénz- 
történtek és Gártiiernek sikerült az évek li?'•’•'mmiszior .meglette a szükséges iá
id.várnán igen jelentékeny vagyonra ' ^‘"kedéseket a monopóliumigazgetóság- 
szert tenni. Az idei őszi gabonaspekulát-: ’’M é"■ mórt .már hozzávetőleges uda- 
ció azönbán nem kedvezett, úgyhogy ' ̂ r a  v n .izükség. A városi tanács
Gartner üzletkötésein nagy összegeket c  Ty’ii'vja óz érdekelteket, hogy je- 
veszitett, de amikor fizetésre került a Knf.ék be igényüket a város gazda?
sor, Gartncrné váratlanul arra az állás- , - ági hivatalánál (Városháza, II. emelet
pontra helyezkedett, hogy az iizlcí az 129.).

1

övé és nem az uráé, aki nincs jogosítva A no* irzr II kerekeid  ifjúság estinevében üzletkötéseket létesíteni és igy L • 7  m < , T  A °S
fórin kötr.lnyniKőtrpif nn„, it ,„n,i ni I'VO.J r-a. ...ov-zedrol jelentik: A no- 

Viszadi kcrcfkctő ifjúság ez évi októ-A Dekos. a Produktiva és még .másik i .+ ,
őt noviszadi gabonacég, amelyek egvüt- ‘ . C' e’'cn nJ'HoHa meg esti tanfolya-, , .... ' 1119 ♦öt
tesen hatszázezer dinár előlegeket adtak 
Gartner Sándornak, de amelyeket annak 
felesége nem akar most elismerni, a m- 
viszadi tőzsdebiróságnál tőzsdepert indí
tott az előlegek elismerése Iránt. A növi- , 
szadi tözsdebiróság legelső, sorban az 1 arra a kereskedőket, hogy támo- 
iiletékesscg kérdésevei foglalkozott, mert . Karfák ezt a tauío’yairr t azáltal, hogy 
Gartner Sándorné jogi képviselője, d r . 'a  náluk all ábrázott segédeknek cs ta- 
Wérmés Imre ügyvéd a tőzsdebirósáig nencoknak lehetővé teszik az e$tl tanfo- 
illetékcsségét vitatta. A tözsdebiróság } lyam szorgalmas látogatását. ......
azonban megállapította a saját illetékes
ségét, amely ellen Gartner Sándorné fv- 
lebbezőjt. A' noviszadi tőzsdetanács 
szombatra rendkívüli tanácsülést hívott

mát. nneben  ugyanaz a tanrend van 
mcgád'ap'tva. m'nt amely a boogradi ké
re ke-’ő ifjúság érti tanfolyamául szere
pel. A tanfolyami n hetente három-négy 
clőadá-.t tart-mak. A novisz di Lloyd

A noviszadi hidrotechnikai hivatal.. . .... . . , .. A HU » I! Ikl I Uiw.lllí í\lll
össze, annak az ctdont&erc vanon me~ .de„,ósc ,s. crj.,t íugosz|áv vi, ck lrai 
all-e a noviszadi tozsdeNrosáí álláspont- ,;l te a . a k,-ivetke. ft. Bezdán 4.3?

ő r - l ' " '  • a tr - ' (- 6>- Botrotevó .W  (+3). Vukovár 4<s
KózsaZdasaE, körökben nasv érdek to. (+-2, Pa!.,„..a (+ s ) . N,.ví5- ld  4,5

desse tekmtenek ó z d  tfcdcpcrek k f - ? ,  ,W8 . ,+2fl)>. pallűs,,íó  
menetele éle. . i ( _ | S, Szmcdercvó 359' (+1S). Or-

sava 280 (+19). Dráva: Maribor 118
Fuzionált két vrsaci bank. Vrsacról je

lentik: Nagy feltűnést keltett pénzügyi 
körökben két tekintélyes vrsaci pénzin
tézet fúziójának hire. A Vrsaci Taka-

: y . ' : n . T;

(—5). Oszijek 300 (—20). Száva: Mitro 
vica .285 ( +  10),- Beograd 2.24 (+18). 
Tisza: Szcnta 155 (+40), Becsei 156 
(+5); Titel 366 ( +  13).

R ádió-műsor  mann, Sándor, Scl.neltíer — Koszta
Braun, Patak}, Fröhlich, Jenny. ’

A SzAN'f) a mérkőzés után fönnma
rad Budapesten és vasárnap végignézi 
a csehszlovák-magyar válogatott mér
kőzést.

M  forog melletti teám a huttimhoetet ,'e lenti)

Pdn'ek, október 7
Budapest (555.6) 9.30: 1? és J5; Hí

rek és közgazdaság. 5.30: Koncert. 7.10: 
Cigányzene. 8. Előadás a Stúdióból.

Milánó (322) 4.15: Jazzband 5.20:
Dalok. 9.00: Rádiókabaré.
_ Moszkva (1450) 6.00: Harangjáték.
7.30: H; ng\erreny. 10.55: Harangjáték.

München (535.7) -  Nürnberg (303) 
l?.3O: Kamarazene. 7.45: Hangverseny. 
O./'O: Andersen: Amit a hold meséi, ;:c- 
iiés mesejáték. 10.20: S"kk.

Nápoly (333.3) 5.10: Népszerű zene 
P ’5: Hangverseny. 9.00: Vidám zene.

Prága (318.9) 5.00: Hangverseny.
Bráhm«: Négy magyar tánc. 8.10: Tar
ka esti Rádiókabaré. 10.00: Uiság és 
sport. Hangverseny. 10.20: Nóprzcrü 
zene.

Stuttgart (379.7) — Freiburg (577) 
435: Hang'erseuy. 8.00: Szimfonikus 
hangverseny.

Szentpétervár (223.9) 3.30: Gy. 5.40:
A kémia , uj utjai.

Róma (/itp) 9.10-. Szimfonikus hang- ; 
verseny. Pa.nchielli; A litvánok. nyi- i 
tány: Rossini: Intermezzo Prcludium cr 
menüett.

A b á n tU i b a  n o k s á  £  
á l lá s n

Bee'kerekről jelentik: A bánáti baj
noki mérkőzések idei ő z i fordulóján 
eddig tizenegy mérkőzést játszottak le,

1 közül tcl.b meglepetéssel vég
ződött. Jelenleg első helyezett: Qbtycs, 
játszott négy mérkőzést, pontszáma 5, 
második helyezett Kadirmi, játszott négy 
mérkőzést, pontszáma 4. harmadik he
lyezett Sc/iwübset'e, játszott két mér
kőzést, pontszáma 3, negyedik helye
zett Srbija (Ktkinda), játszott három 
r Gkőzést, pontszáma 3, ötödik helye
zett Borac, játszott
oontazáma 3, hatodik — —.»•»»» «•««<» 
oü;í (Vrsac), játszott egy mérkőzést, 

j pontszáma 2, heted k helyezett ZsAK, 
í játszott „egy mérkőzést, pontszá- 
I ma 2.

négy inét kőzést, 
helyezett Dusnn

H

Zürich, okt. 6. (Zárlat.) Beograd 913, 
Paris 2036, London 2524.75, Newyork 
51855, Brüsszel 7225, Milánó 2857.50, 
Amszterdam 208. Berlin 12366, Bécs 

- . r , 9 , r , , , ' "317.50, Szófia 375, Prága 1537. Varsó
a S e r ü p n-S r ts i t  5075. Bukarest 324.

A budapesti érték- és gabonatőzsdék
a zsidó ünnep miatt zárva voltak.

k J .!?. s » «JH. *3A

utazik B: d • pasira
1
A SzAND pénteken délután indul Bu

dapestre, ahol — mint már megírtuk — 
aj Hungária—Ferencváros profikombi- 
Pí Ittál mérkőzik szombaton délután az 

: (jllői-uti pályái:. A csapat a következő 
tíczeálLiásban szerepel a magyar fő- 
í-Uo-ban:, ' /

í i SjT'rs HeM Fischer,
I Wcisz, ■ Kozi'oyfcs — Kik’cs, Ko

vács, Bec'cs, Horváth, Inoíay.
A szvboticai bajnok ellen nagyszerű 

csapatot állifanak ki, melynek úgyszól
ván minden Vgl-a volt magyar váloga
tott. Á -kombinált- ez:

í

J a d r a n s k a  F i o v id b a  D . D .
A d r ia  T c n ^ e r h a jó z A sI  R . T . 

S  u  § a  k
Távlr cím : J A D H O P L O V .

fi k tt ’.öníélo nagyaAgu gőzhajó. R endszert8 
g ö z h a p jú r ’. o'c az A dria i tengeren, elegáns és 
B é n y ^  es gőthajóKhal. Oyorsjúra oc Da’m t"  
e Abdfcs az fisa es fürdőhe lyekre . Dn máciáLa 
gyors személy özös *ndul m inden vasárnap 
‘,45 ó rako r a 2 csavaros »Karadjord jeB göz- 

ha.ó és minden es i törtökön 14.45 ó rakor a 
„Zagreb4 gőzhajó, közvetlen csatlakozással a 
le rn r id i nyorsvönathoz. Á llandó görhajó jára- 

nzeméív- fa  fehéráru forgalom ban Triest-
le l, Alb u i\v a í és Görögországgal

I<rftz a tóság  SuMak.

A 7 " S3 1U 4.2

f2 i b R E G Ji a

Buvard Amadé, Bec-de-Gáz és Fil-de-Fer felé 
tartott, kik, mióta belépett, alvást színleltek «a kártya- 
asztal mellett és egymásután megrázta őket.

— Talpra! ■— szól hozzájuk durván
— Mi az! Mivel szolgálhatunk uraságodnak?. — 

kérdezték cg?szerre.
— Te, Fii-dc Fcr az udvar ajtaja mellé állsz és 

kö. c.ed azok cg? ikét. kik távozni fognak. Lsmorlötő- 
jcl: 'poicellán pipa van szájéban!

— Hát élt - -  kérdezte Bec-dc Gaz, midőn társa 
távozott.

— Te a legkönnyebb munkát fogod v é g e z n i.. .  
kii’sö I croton, rém messze az omnibusz-hiva+Lol

cg.v óra óta barna hintó áll, szürkére festett küllőkkel 
v. .egokkal . . -. oda mégy és mihelyt a hintó távo
zik, -liátul fölkapaszkodói cs vele haladsz.

— Ez minden?
— Minden és holnap este visszajössz, hogy Je- 

ü-ntést tégy arról, hogy mit láttái, Bouquillart kor- 
Int'an hitelt fog adni számodra!

Bec-dc-Gaz eltávozott.
--  Most pedig — folytatta Buvard Amadé Lio- 

r el felé fordulva — itt többé semmi dolgunk.
Azonban Lionel, ahelyett, hogy követte volna, 

állva maradt és habozott.
— Nos, folytatta Buvard — bámulva, falán itt 

akar maradni?
, — Nem — felelte határozatlanul — de nagyon
Milönös dolog töi tcnik velem.

— Látta azt a női, aki az. imént itt volt?
— Hogyne, Balafréc volt.

Mit tud róla?

— Semmit, kivéve azt a legendát, melyet róla el-j hogy megtudja a dolgot, szintén leszállt. De hirtelen 
beszéltek, mikor először láttam. Az arzeán létszó seb- összehorzadt. Észrevette, hogy a kocsiból vér folyik
hely legendáját, de ne időzzünk itt; majd menetköz- 

. ben elmondom.
í Ezzel távoztak. Mihelyt a körútra értek, Buvard 
' Amadé megszólalt.

— Képzelje — kezdte — hogyha a legenda hite
les, úgy Balaírce önmaga ejtette arcán a sebet. Egy 
időben, legalább igy beszélik, kedvesét a Mazasba 
vitték, hőimet megszö+ött. A rendőrség hasztalan ku
tatta, nem ta'áihafía meg, aztán megunták a keresést
és úgy okoskodtak, 'hogy, Mr az ember távozott, de görcsösen kapaszkodtak a bal ajtó bársonyába, még 

l . r n ö  itt maradt és a bűnös vissza fog hozzá térni, hörgött és vonaglott.
____  «  «  -  a  *  a «  « •  e 1 «Ez helyes okoskodás volt. csakhogy a rendőrség a nő 
szereimére nem gondolt. Balaíréo s^re tte  kedvesét, 
mint rabszolga szereti urát, aki éictét föláldozza érte,
de ö többet tett, föláldozta érte szépségét! E.P.j.zitmta i ••
arcát, hogy fogadhassa kedvesét.

Lionel nem felelt, közben a kocsihoz értek és 
Lionel parancsot adott, hogy vigye vissza Parisba.

Bec-de-Gaz helyére ment és leste a hintát, me
lyet Buvard kijelölt, ö t óra múlt, amikor két férfit 
pillantott meg, kik a kocsi felé közeledtek. Leó és 
Chatbonnier voltak.

Beleültek a kocsiba.
— Allcmagtte ut, Villettc^a! szólt Leó.'
Bec-de-Gaz nem mozdult helyéről; de mihelyt lát

ta. hogy a kocsis kezébe veszi a gyeplöt, gyorsan át
szaladt a körúton és majomügyességgel a kocsi mö
gött termett.

Negyed óra múlva az álom erőt vett Bec-de- 
Gazon. aki az egcsz éjét alvás nélkül töltötte és meg
lővén győződve arról, begy különben Is föl fog éb
redni, mihelyt megáll a kocsi, engedett a kísértésnek 
és csakhamar mélyed aludt.

A zaj ébresztette föl Bec-de-Oazot. A hintó foly
vást haladt, de a jobboldali ajtó lassan kinyílt és fej 
jelent meg.

Bec-de-Gaz visszatartotta lélekzetét, a kocsihoz
lapult és várakozott.

Majdnem ugyanabban a pillanatban egy ember 
ugrott az útra és eltűnt, anélkül, hogy a kocsis ész
revette volna. Bec-de-Gaz nagyon kiváncsivá lett cs 1

ki az útra. Szerette volna látni, mi történt a kocsiban 
és szeretett volna menekülni. Az első győzedelmeske
dett.

Miközben a kocsis szunyókált a bakon, lassan az 
ajtóhoz közeledett és benézett a kocsiba!

Lélekzcte elakadt arra a borzasztó látványra, 
mely szeme elé tárult.

Chatbonnier ott feküdt a kocsiban, arca kék volt, 
mellén mély seb, melyből patakzott a vér és ujjal

Bcc-dc-Gaznak nem kellett több ennél és nyaka 
közé szedve lábát, elszaladt, anélkül, hogy visszané
zett volna.

• • • • • • • .»
Buvard Amadé haza ment, de később visszatért a 

Holtak kávéházába, remélve, hogy .megtalálja ott Bec- 
de-Gazt és Fli-de-Fert, kik jelentéstétel miatt vár
tak reá. Dél volt mire odaért.

Bnuquillart asztalánál trónolt, Balaírée pedig föl- 
szolgá’t. Alig vette észre Buvardot.

— Bec-dc-Gaz? — kérdezte gyorsan és halkan 
Buvard.

— Ezelőtt három órával jött meg — felelte 
Bouquillart.

— Mit mondott?
— Semmit, de nagyon meg volt ijedve; egymás, 

után két nagy pohár vizet ivott és aztán lefeküdt.
— Alszik?
— Legalább úgy tetteti. . .  majd megnézem.
Bouqull'art a terem egyik szögletéhez ment, hol 

Bec-de-Gaz feküdt és derekasan horkolt. Jól alkal
mazott ’’ligás hirtelen fölébresztette édes álmából.

— Mi a baj, kiáltotta hangosan, mintha egy egcsz 
osztály csendőrség volna nyomában. De mih.+. t c ’- 
revette Buvard Amadét, összerezzent.

— ön azl kiáltotta. Ugyancsak kellemes megbí
zást adott!

— Mi történt? — kérdezte Buvard halkan, — 
Eltévedtél útközben?

(Folyt, köv.)
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NYILT-TÉR

O b ja v a
(Jbjavljujem da je tiiáe imenovano dvoje naumilo 

orak sklopiti i to:
Mladofcenja: íme i preziine: Ivan PaSió. Porodió- 

stanje: neoSenjen. Zanimanje: zvaniónik finánc 
kontrola. Veroispovest: srp. prav. Dán, mesec, god. i 
mesto rodjenja: 23 god., Qrdjevica. Mesto stanovanja. 
HorgoS. line i prezime roditelja: Gavra Paáió i Bojana
Mihajlovic.

Nevesta: íme i prezime: Eufemija Rádió. Porodiő- 
no stanje: neudata. Zanimanje: domacica. Veroispo^ 
vest: sp. prav. Dán, mesec, god. i mesto rodjenja: 17 
god., Baja. Mesto stanovanja: Horgos. íme i prez'm 
roditelja: Stevan Rádió i Magdalena Felder.

Pozivam sve one, koji protiv sklapanja ovo: ' 
ka znaju zakonite smetnje ili imaju Sto protiv, oa te 
smetnje prijave neposredno meni ili pieko poglavarstv.. 
one opStine (odnosno matiőara) gde je óva objava 
istaknuta.

Ovu objavu treba istaói na siedeóim mestima: Hor-
goS i u »Bácsmegyei Napló«.

U HorgoSu, dana 3. oktobra 1927. god.
10035 Ferdinand Til matióar.

É r t e s í t é s
Értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy fodrász

üzletemben a hölgyfodrászatot is bevezettem. Ondolá- 
lás 8 dinár, fejmosás 8 dinár, hajvágás 8 dinár, mani 
kür 8 dinár, bérlet 10 szám 60 dinár. Elsőrendű ki
szolgálás.

Kérem a mélyen tisztelt hölgyközönség szives 
pártfogását.

Veszek kihullott hajat.
Húszak Pál

úri és női fodrász, Aleksandrova uliea 15. Prokesch 
1057 palota, vasúttól 2 perc.

BACSMEGTEI NAPLÓ

Oglas
Dana 9. oktobra 1927 obdráíavati őe se u mestu J 

Karancu godiSnji marveni i robeni sajam (vaSar), na * 
koji se moie doterr.ti svakovrstno hlago poticuóe iz 
nezarafcenih opStlna te providjeno valjanom marvin- 
skom putnicom.

Karanac, 1. oktobra 192". god.
10037 Opstinski sud.

Öltönyt, felöltőt, télikabátot
a logo'icsóbban készít

’. NAVAY ISTVÁN, uriszabó
.. C \, Jelacéeva ul. 4. szám alatti uj üzlethelyiségében 

Kedvező fizetési feltételek! eOGő

1927 o k tó b e r  7

Jól bevezetett textilgyári cég Horvátország, Szlavónia 
ós Bo-zn a részére a 'ex Ps’s k m 'ta n  járt s

K É P V ISE L Ő T  ( u t a z ó i )
keres. Fényképes ajánla'ok referenciákkal igények meg* 
jelölése mellett a B ic  megyei N3p ó szubo tc  i vagy 

szombori kia .h iv a ta lh o z

300 számra küldendőit be
C7JG

„ A l e x a "  n y a k k e n d ő g y á r
értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy az őszi nyak

kendő ujd m agok megérkeztek, és

1 0 .0 0 0  d a r a b
kerül mától kezdve eladásra darabszám ra és nagyban is 
\ ojnovíéeva uliea 5. B orad  szá loda m'jgütt.

i

— V / v í,. A1 • *

M a g y a r  v iz ű m  n e m  
s z ü k s é g e s ! !

Kedvezményes vasúti utazás
Budapestre és vissza 

1927. szept. 21-től oktő Ser 22-iv.
. ~  I

Fenti időn belül a magyar határ vizűm nélkül lép
hető át és a vizűm Budapesten 50%-os kedvezmény
nyel adatik ki. A vizűm két havi tartózkodásra jogosít

Fenti 30 nap alatt a Budapestre és vissza való uta 
zásra, nemkülönben a Budapesten keresztül eszköz 
lendő átutazásra lényeges vasúti díjmérséklések, to
vábbá szállodai és vendéglői kedvezmények adatnak

A vizumnelkiili utazásra, a vasúti és egyéb kedvez 
mények igénybevételére jogosító igazolványok (40 di
nár és portó beküldése ellenében).

Szuboticdn: Bácsmegyei Napló kiadóhivatala, Ke
reskedők és Gyárosok Egyesülete (Lloyd), Közgazda 
sági Bank, Kereskedelmi és Iparbank.

Noviszad: Bácsmegyei Napló kiadóhivatala, Putnih 
Utazási Iroda, Kereskedelmi és Iparbank

Velikibccskerek: Bácsmegyei Napló kiadóhivatala 
Velikibecskcreki Takarékpénztár.

Velikibecskerek: Takarékpénztár — Schenker ő 
Co. Filiale (Alekszandrova ul. 13.)

Velikakikinda: Centralna Stedionica, Központ 
Takarékpénztár.

Szombor: Bácsmegyei Napló kiadóhivatala, Keres
kedők és Gyárosok Egyesülete, Bácskai Gazdasági 
Egyesület.

Szenta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete.
Novivrbas: Országos Hitelbank R.-T.
Puncsévá: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete 

Népbank R.-T.
Pcograd: Putnik Utazási Iroda, Bank és Kereske

delmi R.-T. (Terazija 5.), Utlevélhivatal és Magyar Ke
reskedelmi Megbízott (Beograd, Palata Akademie, te1.. 
20—23) szerezhetők be.

{-* *•
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M  • * •• 1Nem igeroak 
ingyen könyvet 
és nem 
küldünk,
hanem finom papírra nyomott, 
díszes kem énykötésbe kötött 
kiváló i r o d a l m i  m u n k á t

az utódállamok ma-♦ t t,
gyarsága szám ára!

Mikszáth Kálmán válogatott regényei
12 k ö t e t b e n .  - E gy  k e m é n y k ö t é s i i ,  d í s z e s  k iá l l í t á s ú  
k ö n y v  á r a  10 d in á r  a  r e n d e lő n e k  k i k  é / h  e s i  t v  e .

S e m m i e g y é b  k ö l t s é g  n in e *  :
M egjelennek: Szent Pét r esernyője, Beszterce ostroma, Noszty fíu esete Tóth Mari
val, Különös házasság, Uj Zrínyiász, Akii Miklós, Prakovszky, a süket kovács, A  kis 
primás, Galamb a kalitkában, Tót atyafiak, A jó pa’ócok, A vén gaze nber, A  beszélő 

íliiköntös, A fekete város. Minden kötet teljes és önálló egész.

Először a „S zen t P é te r  e se rn y ő je "  jelenik meg!
E z e k  a  k ö n y v e k  k ö n y v á r u s i  f o r g a lo m b a  n e m  k e r ü l n e k  és csak azok kapha ják 
meg, akik az alábbi megrendelőlapot kivágják és 10 d in á r  megrendelési 5 sz ggel eg ütt Minerva- 
Nyomda Sa’notica crm e, le g k é s ő b b  O k tó b er  15-lg  b e k ü ld ik .  Szétküldés a rendelés sorrendjében.

Itt levágandó

S z e l v é n y
MINERVA NYOMDA SÜBOTICA

A.u.iiott ezennel megrendelem Mikszáth Kálmán válogatott regényei című 12 kötetes 
müvet, keletenként 10 dinár vételáron. Az első k ö te t: Szent Péter esernyője című regény 
kötött példányáért 10 dinár vételárat egyidejűleg bekö'döm.

név lakhely pontos cim

- r- 1* »
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TOLSTO JEVA ULIC A 21. SZ.
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1927. október 7.

R. Kármán Erzsébet
Mensendiec x - rendszerű tornaintézete

B u d a p e s t ,  V ., H o ld -u tc a  15

A „Bánd tör angew andte and freie  Be- 
w egu n g, Miinchen“ m agyarországi fiókja

K i k é p e z
A k!képző-tanfo!yam kezdete: október 10

H a  s z é p e t ,
szellemeset 
és vidámat

a k a r  o lv a sn i,
rendelje meg az a ábbi négy könyvet

* 4 0  d in á r é r t
Caso'te: Szerelme* ördög 
Firenzuola: Szerelmi néphistóriík 
Scachs: Farsangi komédiák 
Tersauszky Jenő: Havasi selyemfíu

Kapható a
Báeimegyei Napló kSayvosztályába i

P á lin k a fő z ő k ! Kazánt csakis r zmü/csnél vásá- 
— sasa i  » á ss Toljatok! A legrégibb rézműves cég

B a r t e k  i  s u p r . R e h m
(Alapittatott: 1887-ben)

S u b o t lc a ,  V l l s o n o v a  n l i c a  47
A legolcsóbb beszerzési forrás! — Szakszerű .. 

Javítások Jótállás m ellett! ■a ,

fiACSMEGYEI NAPLÓ

Legelegánsabb

d iv a tc ip ő k
Subolicán 1006

Koch Á rm in
Jelagióeva ulicni (kis- 
kápo lna  mellett) üzle
tében szerezhe tők  t e.

S z ü r e t e t
v e s z e k

kisebb.nagyobb tételekben

N o j c s e k  G é z a
loratkodő 

S U F . O T I C A lüOó
•a
i

K e r e s ü n k  [
jubotlcára és kornyékére
k é p v is e lő  k e  tj
á'lami értékpapírok részlet- • 
fizetésre való elad .sár? A
„ S l a v l j n “  K .D 4
3eo?raJ, Kralja Milana 37

11. oldal
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Mielőtt bárhonnan naptárt 
venne vagy rendelne, kér
jen ajánlatot a MINERVA- 
N APTÁRAKRÓ L

r a
V a jd a s á g i M a g y a r  N a p tá r  
Jézus Szent Szive Naptár 
G a z d á k  N a p tá r a  
P ető íi-N ap tár  
Kis Naptár

A naptárak még szebb kiállitá"- 
ban jelennek meg, mint tavaly 
s minden naptárnál
lényegesen olcsóbbak

IM

V o m  <-
jjmls hlvan es 1 arsa

b a n k ih z l
om or, KraHa Petra u ica 17* J

e b o ’iy o lit fő ’.eg fö k lb irlo k ra  és városi 
h u r ik ra  vár.ó«!<irlcszló*cst jo.'zníog — 

m eri ,ai d o llá r  — és ío yószám la-

k ö l c s ö n ö k e t .
príma

vagon éleiben, bármely vasúti 
állomásra szállítva, magáno
sok és viszem e’adők részére

1480 Nagy 
s z e r e n c s é t

csinálhat, ha próbaképen 1M 
szükségletet a azuboticai vasúttal 

szemben újonnan megnyílt
A N D R É « - í é l e

nagykereskedésben a legjobb rak 
nöségben és legolcsóbb árakon 

szerzi be.
Kelebial és kja’icvbrrgi bor és 
törkölypálinka, szerbit! síi. vő* 
rium, francia likőrök és cogna ,

ta mai ka rum, hordó és üvegáru. 
J:cai kivitekre és iia’mérőknck 

kivételes o’.csó árak.

Andrija Svarc
Suhotica, T tie 'on  535

J5
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A világhírű nőmet gyártmányú

„STOCK“ TRAKTOROK
megérkeztek és kétévi réiz'.et- 
fizetésre kaphatók. Uxerakőlt- 
>ég 10 órai űzőmnél csak 80
dinár. Raktárod megteldnthc'ő

V R A N IT S i  D R U G  c é g n é l
Novisad, Kr. Aloksandra ulica 7

CDUl K áposzta-,

ABLAKÜVEG
minden méretben legolcsóbban 

kapható

D r a g . O b r a d o v ié
Q vággyá rí lerakat 

űeograd, Kner. Milaoa ulloa 31. 
Üroleva Pivniea

9o í s i k k ő ’Y í
X O P I L O V I C S  B A L Í Z f  I s S i j l i t ’ Í S  i g j i i í l l í í í l l i

szl'c?, t 1
SUB0T1CA, SUDAREVIC UJ.. 2 j

V i r á g  G y u la
k ö f  a r a g ó n á l  
Ficskr.-Tcpolft 83.)

Ajánlja eg óbb minőségű szőr1 
rnéft, valam nf mindenféle 

szőrmcáru;át
Szőrmejavltások garancia mel

lett szakszerűen és olcsón 
i azközöltetnek

806

$

órák
I , ,

• ’ i
-r »>-e (I *

a  ’e g jo b b  óra-
.V*,? jav ító  m ühely -

*•' ben  k a p h a tó k :
T h a n  H e r m a n n  níl

jjo.cli'ca (Go nbkő «J) u'. 4

Jugos lávia leg óbb és 
legolcsóbb

n ő i  <1 v u tsz a to n ?  
W E I N E R TSUBOTICA

P jja  Kujundíióeva ul. 22.
Ruhák már D. 18XÓ1 is 
K öpenyek „ 250 n 
A'Jak „ 50 „

Kő. ü n gye r m e r t :  h a s zab ósá r 
Varró és tanú ó ányok f i- 

vó te 'nek S59J

T a n k ö n y v e k
árjegyzékét ingyen küldi bár
kinek magyar- vagy német

nyelvű iskolák részére
L fp s itx  i L a m p e l
könyvkiadó Subotíca 78*1

■

ELONY omdát
modeknOl fblszeselve, 
LEGOLCSÓBBAN SZÁLLÍT

E e o p o ld
S á m u e l

előnyomd* berende
zési gyára

48  ̂ S e n ta

■ Burgonya
K á p o s z t a

«•

hagyma 
Torma

l*"o!caó’jban Lapható

H jffn ian a  János

í

Szeged — Te’cfoi
ö 989 ü

j 90 dinártól
ikonyha és azobalcatéat, azon 
bnvül előnyösen vállal ••■pl©"’

k ápolaafeatéil
Horváti) Á t ó s k i f e í .

Skút< s Viator ul. Tő.

I

pi nd»»n k i.  j 5pl ea, — 
verseny) éfeu árakon

jW csz iú ic  M ih á ly
’ angol úri é t  női

d’ v n ‘ íz ib ó  sm’om
Sabotira, A-:o 1

(L?lbacl>li z)
A n. é. közönség figyc'mé 

felhívja a legújabb an .o' őszí 
és téli

d iv a t :zovetjá  c
amelyből nagy választékban 
axtátt tart fenn.

A legújabb divat apjal 
Rtogé. U eztrk!
Sxo id á a - ! 99:9

Eltörendő hino '̂ráléU

Mi a

Ez az o!aj clsatnyúlt szopós- 
malacok, borjuk, marha, 
csikók él lovak m egerősö
désen* és a azaporodás clo
se-; itesére szolgál. ~  Sok 
„T czak  táp sze r és i l la t -  
^yó^yolaj*  kell ennek n 
két célnak az elérésére ? 
Nem ! M ert ez az olaj m in 

iden más tápszernél sok- 
‘knl "yo rsnb  h a tá s t ér cl. 
-Mindenki jól jegyezze mrfr, 
‘L^ny 5 kiló olajjalegy hónap
ja lo lt gyönyörűen feljavitha 
•5 sronósm alacot vagy 3

Í’ören disznót, vagy kihízlal 
vele 3 disznót és nincs 
szüksége kemény ta k a r
mányra, kukoricára votjy 
darára, hanem csak korpára 
krumplira, répára sth.
^zxe! n* oiaMal hA-om*Boron 
oredm éoyt ér el rí á ltatie- 

uy écstéené 1*
’ol lehel ezt az ol.\Jat kapni ?

Kizárólag csak

. M. T eiák  cégn él
•I itrtb, Gundüliéev* a i d  E
5 kg-oskannAhban 125 D-érl knn- 
n vo l o g y t lt l  postai u tánvé tte l 
Minden ka inához, pontos has / 

nálall u’as lás marékéivé.

hagyma-, rózsaburgonya, gesztenye, alma- és dió' 
szükségletét vagontételben és kicsinyben a leg' 

előnyösebb árban szerezheti be

G rü n b a u m  A la d á rn á l
Sombor, Malacrkvena ul. 7. sz.

T>

-

Vasúti vendéglő, Beograd
Újjáalakítva í

I. és II. osztály elsőrendűen berendezve!
Bécsi és szerb konvha. Kitűnő italok.
Nagy választék csemegékben és ulra- 
való élelekben. Külön termek zárt tár
saságod, bankettek és esküvők részére. 
Mindennap zene. Szolid árak. Jó ki
szolgálás. — — — — Tel. 34-50

Eddigi működésűnk a cscinegeszakmában e’ég biz
tosíték, hogy a t. u'azó-közöuséget a le.jobb ki

szolgálásban részes! jük.
Dióira Z. D jordjev'ó és Társa, uj bérlők

Z O R  A  V O D A !
LEGÚJABB EZl-.K ?Z ÖEZ HAJ ELLENI 
N ni L s , hanem vijgTr.adJi c i  Cm ra jnak 
az prnde 1 színét. A használatot a zagre i 
egótfségtlgy osztály 5796|J$20. Sz. a. vegy- 
©ienizésEe. < ngadályezLe és te je ié n  á l ta l 

inál a inak nyilváníto tta .
A siker bixí< s és tartós. E<jy Cveg óra 
post trá<r u lUttt D SS • Megrendelések 

u ánvétel mellett küldetnek. Cím:
Proizvodaja ZORA VODE Zagrt b,

Dd~a nlica 32. 7891
Va.ii-".‘i’ v'.w.n'bM is iwnoM VsVjVGm k nvl n’ M krefünk

Törv. védve

65v ' i i

2

BetOn-
cserépgvártó 

gépek, ,
betonialazó gépek,
beton üreges blokk 

gépek.
;ső-6$lépcsőlormAk
csiszoló és polírozó 

gépek,
cementlap-prések,

vakolat- és betonkeverők
kőtörök, hengerművek 
és kavics-mosógépe!

Gr. Gasjaru i  Co.,

A

D íjm entes m érnöki lá togatás 
97. szám ú ka ta lógus ingyen

>n

BRAND HOTEL PARK
Budapest, V ítl., B arosss-tér 10

Telefon J. 330-82, 331-83

■ö-
A magyar főváros legoag.obo és 1 gkényelmesebb 

szállodáinak egyike 200 szobával, a Keleti 
pályaudvar érkezési oldalával szemb;n 

Központi gőzfűtés, állandó me'eg 
és hideg vízszolgáltatás 

Szobák 3 pengőtől feljebb  
Kilünő konyha. Fnjborok ts pezsgők 

Csa ádi kávéház elsőrangú cigányzenével, 
r.' á i terasszal — — — — Külön termek

Somborban
a Bácsmegyei Napló 

részire

h ird e lö seh e

Di S á l i  Hiilis
Apatini ut 4S. vesz fa!.

Tc’efonsz.ím  341.

Elő- és mű-sirkoszorúkat
ti. ▼ á<*’.a’ 6« r/oha l a/.ekel I tfo'caóhb 

am : r.i * — -t » ^.li » » » uiv leljen — u’án’..
í i n n i  ♦ A h  ,n v rA a? ni ^ z rn o T ic v■ S ll 1 i I í* filí /  | /A ■ " I). n .\ . i l lr  Pu ; t n J S in ih ilU I * 14 j, ft ■ ma■ \ óm « a a s?:in,i!ór ummnl »zeniben*

él
Soai'jor, Kralja Pe ra u \  17 I
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KORZO MOZI LIFKA-MOZI
Csütörtöktől vasárnapig:

RIN-TIN-TIN
az emberi értelemre emel
kedett szanitée-kutyának 
szívhez szóló újdonsága

V a d o n  s z a v a
Jack London regényének stílusá
ban készült alaszkai történet 

Arno sierepjban 
RIN-TIN-TIN

Előadások keidete naponta mín<

Vasárnapig naponta j
a nagysikerű újdonság:

Sivatag árvái :
S z e r e l e m  , 
é j  s z a k á j a

BÁNKY VILMA éa
RONALD KOLMAN1

újdonsága ’
ikét mortban 4,6 és fél 9 órakor

VÁROSI

C

PAPPNÉ
kozmetika és manikűr* 
szalon, Pa ja Kuju'ndíi- 
éeva (Wesselényi ut) 3
Törvényileg védett valódi 
Pompadour kenőcs mély 
egyedüli biztos ártalmat- 
Io t /z'er a szeplőlc, máj- 
foltoFés pattanások ellen. 
Árusítás és postai szét

küldése utánvéttel

• <»
Sok vagyonos nB vagyon
talan arákhoz is férjhez- 
inenni óhájt^Megbizást eb 
fógad >‘Axnor« h&asság- 
közvetitő iroda, Temesvár. 
<./Str?ffiertel0thW Í622

20 éves, 6 középiskolával 
és 5 éves irodai praxissal 
bíró fiatalember, ügyvédi 
vagy más irodában állást 
keres. Címeket a kiadóba 
kér. 10034
Két tanonc felvétetik. Vil
lanytelep városi irodája. 
— Középiskolát végzettek 
előnyben. 10036
Eásitanitónőt keresek 11 
éves leányomhoz, tannyelv 
magyar. Zun dánovié lel
kész, Mramorak (Bánát).

10043

Gépkezelői állást keres 
géplakatos, volt mozdony- 
vezető, malomban gőzgépet 
fatüzelésü szivógázmotort 
kezelt. Szives megkeresés! 
»Szorgalmas* jeligére ki
adóba kér. 10058
Komenceépitömester keres
tetik, ügyes, ki a dupla 
kemencék építésében is 
jártas. Levélbeni ajánla
tok Reinholcz-malom, Sen- 
ta küldendők. 10025
Borbélysegéd, ügyes és fia
tal, azonnal felvétetik. — 
Cim: Gajeva 61. 10014

Jóházból való kifutófiu fel
vétetik Zsuljevié szűcsnél 
Snkolska 15.

VÉTEL-ELADÁS

Eladó ház 22.000 dinárért 
2 szoba, 2 konyha, kamra 
Rajnic-falu 21. Horvátski 
Géza vendéglője mellett.

10038

Beogradban jólmenő ma
gyar konyha családi okok 
miatt azonnal átadó Cim 
Beograd, Sumadinska ul. 2.

10042
•

Íróasztal, 12 személyes
ebédlőasztal, egy állvány 
olcsón eladó. V., MiSka Pr- 
éiéa ul. 22. 10021
Eladó teljesen uj parasztko
csi. V., Miska Préié ul. 20.

10024
Szlavonbródban a város fő

terén jólmenö vegyeske
reskedés betegség miatt ol
csón átadó. Biztos exis- 
tencia garantálva. Hitelké
pes és garanciátnyujtó ve
vőnek nagyon előnyös fi
zetési feltételek. Szüksé
ges tőke 25—30.000 dinár. 
Aleksander Friedmann Brod 
na Savi. 10040

Alekaandrovó külvárosban 
október 12-én d. e. kilenc 
órakor újonnan épült ház 
az állomással szemben le
vő uj uccában eladásra ke
rül. Bővebb felvilágosítást: 
Dr. Tordai Izsó ügyvédnél 

10019
Eladó 30—40 drb meszes
hordó. darabja 60 dinár, 2 
drb 600 literes boroshordó 
Rózsa mészkereskedőnél. 
Sentán. 10026
Meidinger kályha, Singer 
varrógép, fürdőkád és két 
fotel, jó álapotban, jutá

nyos áron eladók. Suboti- 
ca, Badaliéeva 2. Dr. Szi- 
lasi-ház. 10059
Füszcrüzletberendezés ol
csón eladó. Cim a kiadó j ; 
ban. 10018

I

M OZI

Irodafal, pénztárasztal és 
üzletberendezés eladó. Ul- 
reich Testvérek vaskeres 
kedésében. 9954__ •

Virágcseropek mindenféle 
I nagyságban kaphatók 111-

Ugyes fiút tanulónak fize
téssel felvesz Bózsó szabó 
Zenede épület. 9955

Keresek azonnali belé
pésre 4 tagból álló ci
gányzenekart. Lakást és 
ellátást adok. Ajánlatok 
Desider Frank hotelier, 
Podravska Slatina (Sla- 
vonija) címre küldendők.

9988

gén Károlv mészkereske- 
désében, Sokolska (a volt 
Gombkötő) ul. 17. Telefon 
6-60. Kertészeknek és vi
szonteladóknak árenged 
mény. 9099

Príma inuliarszéna, 1—2 
vagon, kis tételekben is 
eladó. Pertics, Senoe 17. 
Subotica. 9973

Eladó kiz családi ház 31.500 
dinárért, áll két szoba, 
konyha, kamara és pince, 
az udvar végében külön 
szoba, konyha, kamra, a 
zentai főútvonalnál, Bosan- 
ska ulica 3. szám. A ház 
november 15-én átvehető 
Közvetítők eladás esetén érv 
százalékkal dijaztatnnk 
_________ ___  9971

Megvételre keresek 3—4 ’
Jóházból való fiú tanonc- HP gőzmotort. Ajánlató- : 
nak felvétetik Vidéki kosz-, kát ár és gyártmány meg- 
tot és lakást kap. Szkala jelöléssel. Klein Péter. Ku- 
István fodrász Szubotica. ! cura címre küldendők.

10008 9994

Fakoieskedésem részére ke
resek detailszakmában tel
jesen jártas tisztviselőt. A 
szerb, magyar és német 
nyelv tudása szóban és 
Írásban megkivántatik. — 
írásbeli ajánlatokat a fize
tési igények megjelölésével 
kérek. Beer Vilmosné, Ve- 
lika Kikinda. 9961

NEM KELL ÚTLEVÉL ÉS VIZŰM
az orvosoknak, hogy külföddre utaz
zanak váskrolqi, mert mindennemű 
orvosi műszert őz betegápolás! 
cikket vle g  o lc s ó b b a n  vehetnek

TENNER ORVOSI MÜSZERMPOTBAN
S n b o tt ,,. K,nU 11, SZ, (Cgy-y®“ •
Komplett fe lívelések . Nikkelezés, élesítés, javítás

Szerdától—ve sárnapig

J ’A C C U S E
V á d o l l a k

A legnagyobb francia film, melynek rendezője a híres
A <EL GANCE

A főszerepekben a Comedie Francois és a nagy opera 
ta g ja i: Severin Mars, Romuald loube, Desjardins 

Marisé, Dauvray Mancini, Angela Gnys.
Előadások kezdete délután 4, 6 és este 1/a 9 órakor

francia

Legpraktikusabbak 
és legolcsóbbak a

.BERETS”

SAPKAK
Nagybani eladás!

Beograd, Knez Mihajlova ul. 1

Újból kapható a

YAKORLATI 
GAZDALEXIKON

két vaskos kötetben. Szerkeszti:
M ii  t e  G é z a  meiőgadaaági 
kamarai fó tit'ár. Mayer János

'  m?-gyar földmivelésiigyi miniszter 
előszavával. Százkéttagu szerkes:- 
tőbizot ság. — Minden cikkét a 
leghozzáértőbb szakértő irta.

E g é s z  k ö n y v t á r a t

p ó t o l  e z  a  k ö n y v !
F ő b b  t a r t a l m a :
K r.yhakerté'zet, szőlőmivelés, baromfi- 
tenyás.tés, méhészet, tejgazdaság, állat- 
gyógyászat, talajmive’és, gyógynövény k, 
vetőmagismeret, dchánytermesztés, gyü
mölcstermesztés, növénynemesités, é rd é - . 
szét, borászat, gazdisági gépek ismere e, 
állattenyésztés, műtrágyázás, takarm á
nyozás, vadászat, halászat, burgonya- 
termesztés, komlótermelés, paprika, ken
der, len, falusi konvha, házi par, rovar- 
kártevők, nyu tenyésztés, ló-, szarvas- 
marha-, juh- és sertéstenyésztés stb., stb.

Két kötet ára közsl 250) oldalon 4 8 0 .— d in á r  
K-ph'tóa BÁCSMEGYEí NAPLÓ könyvosztályában

KOMLÓZSÁK
a szokványnak megfelelő móré • 
ben és su yban. — Mindenfajta 
gazdasági juta, kenderés lenzsák, 
liszteszsák, zsin g ős ponyva.

M A LO M H EV ED ER EK
Kárpitos kellékek, bútorszöve
tek, szőnyegek,függöny és a p- 

ellenzők

WEITZENFELD és TSA 
S U  B O T I C A
T e le f o n o k  1 -90  é s  1-92  

T e s s é k  m in t á t  é s  á r a j á n la t o t  k é r n i !

Nemes gyümölcsfák őszi 
szállításra megrendelhetők 
Bednárz-féle faiskolában, 
Starakanjiáía (Baőka). Kér
jen árjegyzéket. 9705

APÓIM miSAI
Olcsón eladó: Egy négyes ; 
Wertheim kassza, arany
órák. láncok, ezüstbot és 
óra, aranygyűrűk, briliáns 
és gyémántgyűrűk, aranyt- 
mérök, családi Singer var
rógép, horvát. és szert) Író
gépek. VI., Trumbióeva ul.
11. (Csirkepiac) Kis. 9459

ócskalémet, vörösrezet 
sárgarezet, ólmot, ónt, fém
forgácsot, alumíniumot, nik
kelt, akkumulátórlemeze- 
ket, akkumulátorhajnut, 
ólomhamut, ócska szífónfe- 
jeket, betüanyagot minden 
mennyiségben vesz és a 
legmagasabb árat fizet 
»Calin « k d. Zagreb, Man-
daliéina 1. 8752, - -'-1 —
Gépeket, használt, törött é3 
üzemenkivülieket, transz- 
missziókat, szijlárcsákat, 
förresöveket, stb. mihden 
mennyiségben vesz »Calin< 
k. d. Zagreb, Mandiliöiná 
ul. 1. 8749

$
Okt. 6, 7, 8, 9,

A szezon nagy eseménye

Kálmán Imre vHághirü 
operettje 6 felvonásban 

Fősze eplők :
L IÁ N É  H A ID

és
OSZKÁR MAIKON

Speciális szópitöszerek, el
ismert egjobb készitmé. 
nyék: szeplő-cremek, pat
tanás és zsíros arcbőr elle
ni gyógyitö vizek, ^nappali 
és éjjeli krémek átáraz arc
bőrhöz — tégelyenként 50 
din., üvegenként 60 din. —s 
Utánvéttel küldi. »Lea koz
metika* Beográd, Párái 
Luxor. 70---------------------- - - ....-r
Az adai határban harminc 
lánc föld tanyával haszon
bérbe kiadó egy vagy több 
évre.,Érdeklődni Botka Vil
mosnál Baőko-GradiSte.

-_______________ 6672
Közel a  beltérhez • parket
tás lakás kiadó november 
1-re. Cim a kiadóban. 9854
A dél- és északamerikai ál
lamok jegyzékét (beleértve 
Kanadát is) valamint tájé-, 
koztatót arra nézve, hogy 
miként lehet azokba az 
államokba utazni, küld a 
Nemzetközi Iroda, Subotica 
Aleksandrova ulica 9. A 
könyvnek ára 35 dinár a

Grapágykompozieiót zu zo
40% és 60% cinktartalom
mal, továbbá braoarudakat
és tarsolyokat minden mé
retben szállit legolcsóbban 
»Calin« k. d. Zagreb, Man 
diliőina ul. 1. 8748

K Ü L Ö N  F É L  8

Ssópen bútorozott különbé-
járatú utcai szoba október ..........._
15-re kiadó. Zmaj Jovina^ 4̂  [ mely előre fizetendő; le- 

hpt beküldeni posta- vagy 
okmánybélyegekben is. — 
Kérjük a megrendelésnél 
sietni, mivel csak korlátolt 
számban nyomattuk ki a 

7628

10017

Borpiés, szölöprés és szü- 
retelöhordók kölcsöndij 
mellett kaphatók. Frank 
Sándor, Halpiac. 10020 könyvet.

í ’. Iroda vagy orvosi rendelő
esetleg bútorozott garzon-» • lakás céljaira kiadó Sen

tán a főtér közvetlen kö- . 
í zelébcn fekvő házban két ‘ jegyzéket, 

uccai szobából és előszo
bából álló helyiség. Köze- 
lebbet Dr. Spitzer ügyvéd 
irodájában. 10032
Pompádat női fodrászsza
lon. Ondolálást, fésülést 
hajfestést elsőrangú munka
erők végzik. Paróka készí
tést, hajkidolgozást olcsón 
vállal. 10060

4 szerkesztősért felelős dr. FÉNY VÉS FERENC. Nyomatott a kiadótulajdonos Minerva r.-t.-iuil. Felelős kiadó: FENYVES FAJOS Szubotica.

Bicsérdy, Halál legyőzése 
i című müvet 80 dinár be
küldése ellenében meg
küldi Garamszeghy Dezső 

: Novivrbas. 10007
Üzlethelyiség kiadó, fü- 

. szerüzlet eladó. Ugyanott 
egy 3 és fél m. hosszú és
90 cm. széles pult már- 

1 ványlappal eladó. Oslobo- 
djenja ul. 10. 9993—.......... •- • — —v— ■ .— - - -
Több U;;lcthalyiség az Alek- 

i sandrova ulica fi. szánni 
házban kiadó. Érdeklődni
lőhet Jelaöiécva 9. 80'.

Egy borszivattyu  eladó. —
Roller rézm űves, Subotica
Csirkepiac. 9869

G yüm ölcsfák őszi szállí
tásra megrendelhetők Bed
nárz-féle faiskolában St.- 
Kanjiía, Backa. Kérjen ár- 

9298
Ikotics Sándor villanveröre 
berendezett óraiavitó műhe
lyet, II., Obradoviéeva ul 
ívolt Zarándok utca) 16 
szám alá. Szent János-szo- 
bor mögött, helvi , .e át
Már 20 éve ismert Larucin- 
kapszulák legjobban be
váltak Im gycsőhántalm ak- 
nál. folyásnál nők tehér- 
folyásánál. -  Kapható 
gyógyszertárakban 20 D. 
dobozonként. Főlerakat: 
Blum gvógvszertár Szu
botica _

G U M IB É  LY E G Z Ö T
bármilven nvelven készít 
Molnár József Subotica. 
Frankopanska ulica 25. 
Megrendeléseket a Bács- 
mecvei Napló kiadóhiva- 
f  ’a is elfogad _ _
Kfllönbojáraln, elegáns ut- 
r .i parkettás szoba azon- 
'i Ira kiadó. Bővebbet Ivan

' unoviő ul. 3. 9963

Különbejáraiu bútorozott 
udvari szoba kiadó Tolsto- 
ieva (ÓHori ul. 9. 992i




